
ZVON . RATÍŠKOVICE  2/2026

RO
Č

N
ÍK

 3
2 

/ 
Č

ÍS
LO

 2
 /

 2
02

6 
/ 

20
 K

Č

SKANZEN STRÁŽNICE – FAŠAŇKY  
foto: Martin Tomšej



ZVON . RATÍŠKOVICE  2/20262 ÚVOD

Investice
obce Ratíškovice
8
35 let krytého 
plaveckého bazénu
v Ratíškovicích

Naše knihovna sbírá 
další ocenění!

11

20

31

Z obsahu

Nezapomenutelný
školní ples

25

Po stopách bohatství

34

ÚvodemVÁŽENÍ 
SPOLUOBČANÉ

Kuželky

ROČNÍK 32 / ČÍSLO 2 / 2026

Rok 2026 se již přehoupl 
do svého druhého čtvrtle-
tí a máme za sebou bohaté 

plesové období. Dovolte mi proto 
na úvod poděkovat všem pořada-
telům jednotlivých plesů za jejich 
aktivitu, nasazení a  chuť podílet 
se na kulturním životě v Ratíško-
vicích. Velmi si vážím toho, že jim 
na naší obci a její kulturní tradici 
záleží.

S  příchodem jarních měsíců 
se naplno rozbíhají plánované in-
vestiční akce. Jak jste si již mohli 
všimnout, v obci se začíná realizo-
vat celá řada projektů. O jednotli-
vých investicích a připravovaných 
záměrech vás podrobněji informu-
jí další články v tomto čísle. Mohu 
však již nyní prozradit, že i letošní 
rok bude z hlediska realizací velmi 
intenzivní.

Rád bych vás srdečně pozval 
na oslavy významného výročí – 
885 let od první písemně doložené 
zmínky o naší obci. 

Před pěti lety nám bohužel pan-
demie neumožnila důstojně osla-
vit kulaté výročí, a proto jsme se 
rozhodli připomenout si toto „půl-
kulaté“ jubileum.

V  průběhu celého května se 
můžete těšit na řadu doprovod-
ných akcí. Oslavy odstartují  
30. dubna výstavou nářečí ve 
spolkovém domě a vyvrcholí v ne-
děli 31. května velkým dětským 
dnem pro naše nejmenší. Jedním 
z hlavních lákadel bude bezespo-
ru koncert Tomáše Kluse v sobotu  
2. května. Oslovit tohoto inter-
preta se snažím již od roku 2019, 
a proto mám velkou radost, že se 
to letos podařilo.

Věřím, že si každý z vás v pro-
gramu oslav najde to své a společ-
ně si důstojně a  zároveň radost-
ně připomeneme narozeniny naší 
obce.

Těším se na setkání s Vámi.
S pozdravem

Ing. Martin Šupálek
starosta obce

Pan Josef Valkovič
oslavil 101 let života
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Rada obce č. 91  
ze dne 18. února 2026
•	 Schválila Dohodu o  úhradě 
ceny za bezesmluvní užívání haly 
od 1. 7. 2025 do 31. 12. 2025,
•	 schválila nájemní smlouvu 
mezi obcí Ratíškovice a společnos-
tí Jakre two, a.s., Praha,
•	 schválila uzavření předložené 
smlouvy o  složení peněžní jistoty 
se státním podnikem DIAMO, s. p. 
v souvislosti s převodem pozemku 
p. č. 2599/1 v k. ú. Ratíškovice do 
vlastnictví obce Ratíškovice,
•	 schválila vystavení objednávky 
na pronájem dvou kusů mobilních 
toalet od společnosti WC Servis 
s.r.o., Nymburk, za cenu 9 200 Kč 
včetně DPH/měsíc (za 2 ks), a  to 
na dobu 6 měsíců od 1. 4. 2026, 
dle předložené cenové nabídky. 
Součástí nájmu je jejich údržba 
1x týdně,
•	  schválila vystavení objednávky 
na vybudování chodníků u  zdra-
votního střediska č. p. 710, které 
provede pan Michal Blaha, Ratíš-
kovice za cenu 230 900 Kč. Zhoto-
vitel není plátcem DPH,
•	 schválila uzavření smlouvy 
o  dílo na rekonstrukci chodníků 
v  ulici Hasičská mezi obcí Ratíš-
kovice a  společností Mitrenga – 
stavby spol. s  r.o., Brno za cenu 
1 812 713 Kč včetně DPH,
•	 schválila uzavření smlou-
vy o  dílo na opravu komunikací 
v obci mezi obcí Ratíškovice a spo-
lečností SILNICE ČEJKA s.r.o., 
Mutěnice za cenu 416 590,90 Kč 
včetně DPH,
•	 schválila vystavení objednávky 
společnosti ALESK s.r.o., Kyjov na 
zajištění organizace a administra-
ce zadávacího řízení na zhotovitele 
stavby „Fotovoltaická elektrárna – 
OÚ, hasičská zbrojnice, ZŠ a MŠ 
Ratíškovice“,
•	 pověřila radního obce Ratíš-
kovice pana Bc. Filipa Kundratu, 
zastupováním obce Ratíškovice na 
Valné hromadě Honebního spo-
lečenstva Ratíškovice, která se 
uskutečnila v sobotu 21. 3. 2026, 
•	 schválila nájemní smlouvu na 
pronájem automatu Svíčkobot na 
1 rok, mezi obcí Ratíškovice a spo-
lečností Decor Investment, spol. 

s r. o., Brno ve výši 5 243 Kč včet-
ně DPH za měsíc,
•	 souhlasila s podpisem smlouvy 
mezi Baníkem Ratíškovice, s.r.o. 
a  firmou MIXMAX - ENERGETI-
KA, s.r.o., „Brno na Optimalizaci 
energetického hospodářství are-
álu Baník Ratíškovice“, a  zajiště-
ní výběrového řízení. Smlouva je 
na dobu určitou od 1. 3. 2026 do  
28. 2. 2027, 
•	 souhlasila s  cenou tepla 
1 200 Kč/GJ a  el. energie 4 100 
Kč/MWh pro rok 2026 v  areálu 
Baník,
•	 schválila program a vystupující 
interprety v  rámci oslav 885. vý-
ročí obce Ratíškovice a  současně 
schválila rozpočet na koncerty dne 
2. 5. 2026, 
•	 schválila vstupné v rámci oslav 
885. výročí obce Ratíškovice ve 
výši 250 Kč v předprodeji a 350 Kč 
na místě pro koncert 2. 5. 2026, 
•	 souhlasila s  konáním kynolo-
gické akce – jarního svodu psů po-
řádaného Českomoravskou mysli-
veckou jednotou, z. s., Okresním 
mysliveckým spolkem Hodonín, 
dne 12. 4. 2026 v  areálu MS  
Ratíškovice.

Rada obce č. 92 
ze dne 4. března 2026
•	 Vzala na vědomí informace 
o Změně územního plánu č. 5, bez 
připomínek,
•	 souhlasila s  oslovením sedmi 
firem k podání nabídek ve veřejné 
zakázce malého rozsahu „REKON-
STRUKCE KAVÁRNY VE SPOL-
KOVÉM DOMĚ RATÍŠKOVICE“. 
Jmenovala členy a  náhradníky 
hodnotící komise. Stanovila lhůtu 
a místo pro podání nabídek a ter-
mín otevírání obálek,
•	 souhlasila s  oslovením čtyř fi-
rem k  podání nabídek ve veřejné 
zakázce malého rozsahu „Foto-
voltaická elektrárna – OÚ, hasič-
ská zbrojnice, ZŠ a MŠ Ratíškovi-
ce“. Jmenovala členy a náhradníky 
hodnotící komise. Stanovila lhůtu 
a místo pro podání nabídek a ter-
mín otevírání obálek,

•	 schválila přijetí dotace pro obec 
Ratíškovice v částce 2 000 000 Kč 
na projekt „Cyklotrasa Ratíško-
vice T Machinery směr Náklo –  
II. etapa„ z  rozpočtu Jihomorav-
ského kraje v  rámci dotačního 
programu: „Podpora rozvoje cyk-
listiky a údržby cyklistických ko-
munikací v  Jihomoravském kraji 
v roce 2026“,
•	 schválila přijetí dotace pro obec 
Ratíškovice na projekt „Ratíškovi-
ce – dobíjecí stanice pro elektro-
kola“ z  rozpočtu Jihomoravského 
kraje,
•	 schválila přijetí dotace pro obec 
Ratíškovice v částce 75 000 Kč na 
projekt „Ratíškovice – údržba cyk-
lostezek“ z  rozpočtu Jihomorav-
ského kraje,
•	 schválila uzavření Dohody 
o narovnání mezi Františkem Bá-
bíkem, Ratíškovice a  obcí Ratíš-
kovice, týkající se pachtu lesních 
pozemků,
•	 schválila uzavření Dodatku č. 3 
ke smlouvě o  pachtu lesních po-
zemků a porostů mezi Františkem 
Bábíkem, Ratíškovice a obcí Ratíš-
kovice,
•	 schválila většinou hlasů vysta-
vení objednávky na výrobu a mon-
táž dvoukřídlé brány na západní 
straně hřbitova firmou Zámečnic-
tví Stokláska, Ratíškovice,
•	 schválila uzavření smlouvy 
o  dílo na rekonstrukci chodníku 
v  ulici Posvátná mezi obcí Ratíš-
kovice a  společností Mitrenga – 
stavby spol. s  r.o., Brno za cenu 
1 679 884,88 Kč včetně DPH,
•	 schválila uzavření smlouvy 
o  dílo na vybudování parkoviště 
v ulici U Jezérka mezi obcí Ratíš-
kovice a  společností Mitrenga – 
stavby spol. s r.o., Brno, za cenu 
965 534,40 Kč včetně DPH,
•	 schválila uzavření smlou-
vy o  dílo na rekonstrukci chod-
níku na hřbitově v  prostoru za 
hlavní bránou mezi obcí Ratíš-
kovice a  společností ZAMONT cz 
s.r.o., Uherský Ostroh za cenu 
1 305 894,16 Kč včetně DPH,
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Z NAŠICH ŘAD  
ODEŠLI

Josef Nedvědický		  78 let
	Miroslav Letocha		  82 let
	Miroslav Dobiáš		  70 let
	Ljudmila Dekařová		  79 let
	Marie Gajdíková		  90 let
	Libuše Kundratová		  65 let
	Ilona Příkaská		  56 let
	Kateřina Gasnárková	 99 let
Jan Foltýn	 			   87 let
Petr Ohrazda			  70 let

•	 schválila uzavření smlouvy 
o  dílo na rekonstrukci oplocení 
volejbalových a  tenisových kur-
tů mezi obcí Ratíškovice a  spo-
lečností Weld Trade Technology 
Production s.r.o., Praha za cenu 
666 360 Kč včetně DPH, 
•	 schválila vystavení objednávky 
pro firmu Edugym s.r.o., Praha, 
na nákup 2 ks interaktivních ta-
bulí pro MŠ U Jezérka, za částku 
107 000 Kč s DPH,
•	 schválila většinou hlasů uza-
vření smlouvy o  dílo na dodání 
lezecké stěny včetně dopadové 
plochy na Dětské hřiště Lesopark, 
mezi obcí Ratíškovice a společnos-
tí Hřiště.cz s.r.o., Brno za cenu 
428 400,50 Kč včetně DPH, 
•	 schválila uzavření smlouvy na 
rekonstrukci kuželny mezi obcí 
Ratíškovice a  firmou ZAKO Slo-
vakia s.r.o., Piešťany za cenu 
699 416,030 Kč včetně DPH,
•	 vzala na vědomí informace 
o vyhodnocení provozu KGJ za rok 
2025 bez připomínek, 
•	 schválila uzavření smlouvy 
mezi obcí Ratíškovice a  společ-
ností SIGI TEAM s.r.o., Praha na 
přátelské fotbalové utkání v rám-
ci výročí 885 let od první písemné 
zmínky o obci Ratíškovice.

Rada obce č. 93 ze dne 
18. března 2026
•	 Schválila uzavření smlouvy 
o provozování šlapací drezíny mezi 
obcí Ratíškovice a  společností  
T Machinery a.s., Ratíškovice. 
Tato smlouva se uzavírá na dobu 
určitou, a to do konce roku 2026,

•	 schválila uzavření darovací 
smlouvy na podporu činnosti MAS 
– Kyjovské Slovácko v pohybu, z.s. 
pro rok 2026 na částku 80 000 Kč,
•	 schválila vybudování přechodu 
pro chodce s chodníkem v ulici Po-
svátná (u Lesoparku),
•	 schválila uzavření smlouvy na 
výkon technického dozoru staveb-
níka na rekonstrukci chodníků 
v ulici Posvátná mezi obcí Ratíško-
vice a  Ing. Peterem Štefančíkem, 
Hodonín,
•	 schválila uzavření smlouvy na 
výkon technického dozoru staveb-
níka při realizaci parkoviště v ulici 
U  Jezérka mezi obcí Ratíškovice 
a  Ing. Peterem Štefančíkem, Ho-
donín,
•	 schválila uzavření smlouvy na 
výkon technického dozoru sta-
vebníka při rekonstrukci kavárny 
Restaurace Sport mezi obcí Ratíš-
kovice a Ing. Pavlem Mackem, Ra-
tíškovice,
•	 souhlasila s  propachtováním 
pozemků a schválila uzavření Do-
datku č. 1 ke smlouvě o zeměděl-
ském pachtu č. 20/2010 se spol. 
ZERA, a.s., Ratíškovice,
•	 souhlasila s  vyhotovením stu-
die hřbitova v  Ratíškovicích za 
cenu 181 500 Kč včetně DPH 
s Msc. Arch. Jiřím Valou, Brno,
•	 souhlasila se zpracová-
ním koncepční studie „Ratíš-
kovice – centrum obce“ firmou 
Gogolák + Grasse, Praha za cenu 
229 900 Kč včetně DPH,
•	 souhlasila se zpracováním stu-
die na rekonstrukci tribuny za 
cenu 90 750 Kč včetně DPH Ing. 
arch. Tomášem Havlíčkem, Hodo-
nín,

•	 schválila vystavení objednávky 
na vybavení šatny pracovní čety 
pro Michala Nováka, Ratíškovice, 
za částku 113 482 Kč (není plátce 
DPH),
•	 vzala na vědomí zprávu o  čin-
nosti Obecní policie Ratíškovice za 
rok 2025 bez připomínek,
•	 vzala na vědomí stanovisko 
stavební komise včetně podaných 
námitek a  souhlasí se zavedením 
jednosměrného provozu v  ulici 
U Jezérka ve směru od ulice Dědi-
na k Jezérku po křižovatku s ulicí 
Polní,
•	 schválila přidělení volného 
parkovacího místa v  areálu BD 
č. p. 1435 pro nájemce bytového 
domu č. p. 1435, od 1. 4. 2026 do 
31. 7. 2026,
•	 schválila uzavření smlouvy na 
výrobu hlavní a  vedlejší vstupní 
brány v areálu Baník mezi WTTP 
s.r.o., Praha a obcí Ratíškovice za 
cenu 384 538 Kč včetně DPH, 
•	 schválila vystavení objednávky 
na zhotovení přívodů a elektroin-
stalace v  pokladnách fotbalového 
hřiště v  areálu Baník pro firmu 
Svatopluk Stokláska, Ratíškovice 
ve výši 86 140 Kč včetně DPH, 
•	 souhlasila s  bezplatným ote-
vřením KPB pro veřejnost od pát-
ku 20. 3. do neděle 22. 3. 2026  
35. výročí od otevření bazénu,
•	 souhlasila s vystavením objed-
návky na výměnu osvětlení kos-
tela za LED svítidla firmou Sva-
topluk Stokláska, Ratíškovice za 
cenu 39 325 Kč včetně DPH. 

Ing. Josef Uhlík 
místostarosta obce
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VZPOMÍNKA NA PANÍ 
KATEŘINU GASNÁRKOVOU

S hlubokým zármutkem jsme 
přijali zprávu, že nás ve věku 
99 let opustila paní Kateři-

na Gasnárková, nejstarší dáma 
z naší obce.

Paní Gasnárková byla známá 
nejen jako laskavá a  skromná 
žena, ale také jako zručná tvůr-
kyně kraslic. Její práce byla obdi-
vována nejen v Ratíškovicích, ale 
i daleko za jejich hranicemi. Stala 
se tak krásným symbolem lidové 
tradice, kterou po celý život ucho-
vávala a předávala dál.

O  to silněji vnímáme, že nás 
opustila právě v období Velikonoc 
– svátků, které byly s její tvorbou 
neodmyslitelně spjaty.

Jménem obce Ratíškovice se 
s  naší občankou loučím a  děkuji 
jí za vše, co pro obec Ratíškovice 
vykonala.

Upřímnou soustrast všem po-
zůstalým.

Ing. Martin Šupálek
starosta obce

PANÍ KAČKA GASNÁRKOVÁ
Ani sa to nechce věřit:
bylo by to už sto let!
Tenkrát padal snih a začlo sa šeřit,
dyž malé dítko došlo na tento svět. 

A naráz tu byla veliká slečna,
kerá nelenila ani hodinu.
Starostí a práce bylo do nekonečna, 
bylo třeba uživit velikánskú rodinu.

Pán Bůh jí dal do ruk fůru citu
a kumštu, jak škrábat kraslice.
Teď stójíme a děkujeme jí tu
za velikonoční vajíčka, kerých sú tisíce.

A včíl odešla v tichosti, 
neuvidíme už nigdy její podobu.
Odešla v klidu a v radosti
udělat v nebi velikonoční výzdobu.

Vojta Koten
Svatba Gasnárků 1946 před stařčiným
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Fotogalerii obce naleznete na Facebooku Obec Ratíškovice 
a také na Instagramu @obecratiskovice_official

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 11. DUBNA 2026

V  sobotu 11. dubna jsme 
se v  obřadní síni obecního 
úřadu opět sešli, abychom 

mezi nás slavnostně přivítali nové 
ratíškovické občánky. Jarní ter-
mín dodal celé události radostnou 
atmosféru, která se nesla v duchu 
úsměvů i dojetí.

Slavnostní chvíle byla oboha-
cena vystoupením dětí z mateřské 
školy, které ve slováckých krojích 
přednesly milé básničky, a srdeč-
ně tak přivítaly své nové kamará-
dy. Celý program doplnil hudeb-
ní doprovod a  vystoupení Sboru 
pro občanské záležitosti, které  

podtrhly důstojný ráz tohoto výji-
mečného setkání.

Všem novým občánkům přeje-
me, aby pro ně Ratíškovice byly 
místem bezpečí, radosti a šťastné-
ho dětství. Jejich rodičům přejeme 
mnoho sil, trpělivosti a především 
nespočet krásných chvil stráve-
ných se svými dětmi.

Děkujeme všem, kteří se na pří-
pravě slavnosti podíleli a pomohli 
vytvořit důstojnou a milou atmo-
sféru tohoto dne.

Ing. Martin Šupálek
starosta obce

PAN JOSEF VALKOVIČ 
OSLAVIL 101 LET ŽIVOTA

V pondělí 16. března 2026 si 
připomněl své krásné 101. 
narozeniny náš nejstarší 

občan, pan Josef Valkovič.
U  této příležitosti jsem jej na-

vštívil společně s  místostarostou, 
abychom mu osobně poblahopřáli 
a předali přání pevného zdraví, ži-
votní pohody a radosti do dalších 
let. Setkání proběhlo v  příjemné 
a  přátelské atmosféře, která jen 
podtrhla výjimečnost tohoto úcty-
hodného životního jubilea.

Pan Valkovič je nejen pamět-
níkem více než jednoho století, 

ale také neodmyslitelnou součástí 
života naší obce. Velmi si vážíme 
milého přijetí a  přejeme mu, aby 
i nadále prožíval své dny v klidu, 
spokojenosti a v kruhu svých nej-
bližších. 

Za celou obec ještě jednou  
srdečně gratulujeme.

Ing. Martin Šupálek
starosta obce
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Z DENÍKU OBECNÍ POLICIE
Leden 2026
5. 1.  Přijetí oznámení v  10:02 
hod. od pana XY, že v ulici Vinař-
ská, kde bydlí jeho matka, došlo 
k pokusu o vloupání. Po příjezdu 
hlídky OP na místo určení byla 
celá záležitost oznámena PČR 
Dubňany. Hlídka OP poskytla 
součinnost při vyšetřování.

13. 1. Přijetí oznámení ve 13:06 
hod. o krádeži jízdního kola u ZŠ 
Ratíškovice, které nebylo žákem 
zajištěno. Hlídka OP celou záleži-
tost předala PČR Dubňany. 

23. 1. Přijetí oznámení o doprav-
ní nehodě na silnici mezi Ratíško-
vicemi a  Miloticemi. Po příjezdu 
hlídky OP na místo bylo zjištěno, 
že došlo ke střetu osobního vozi-
dla se zvěří. Hlídka OP celou udá-
lost zdokumentovala a vyrozumě-
la správce honitby, aby se postaral 
o usmrcenou srnu. 

Únor 2026
6. 2. Jednání s Policií ČR Hodo-
nín, oddělení kriminální služby, 
ohledně potřeby zálohovat ka-
merové záznamy ze všech kamer 
kvůli vyloupení zásilkových boxů 
na čerpací stanici. 

16. 2. Přijetí oznámení v 7:45 hod. 
od pana XY, bytem ulicí Séčka, že 
v noci z 15. 2. na 16. 2. 2026 došlo 
k rozbití skleněné výplně na jeho 
garážových vratech tzv. kovovou 

hvězdicí. Hlídka OP po příjezdu 
na místo celou záležitost zdoku-
mentovala a ponechala k dalšímu 
šetření.  

19. 2. Přijetí oznámení ve 21:34 
hod., že došlo k  rozbití skleněné 
výplně autobusové zastávky v uli-
ci Rohatecká. Po příjezdu hlídky 
OP na místo bylo zjištěno, že výplň 
rozbil nezletilý muž XY, roč. 2010, 
trvale bytem Ratíškovice. Dotyčný 
mladík se k celé věci přiznal a při-
slíbil zaplacení škody. 

26. 2. Přijetí oznámení od PČR 
Dubňany, že potřebují poskytnout 
součinnost, a  to ohledně pohybu 
vozidla po obci Ratíškovice. Hlíd-
ka OP poté zhlédla kamerový sys-
tém s negativním výsledkem. 

Březen 2026
3. 3.  Přijetí oznámení Policie ČR 
o  zhlédnutí kamerového systému 
ohledně krádeže přípojného vozí-
ku na osobní automobil, která se 
stala  v Dubňanech. 

15. 3. Přijetí oznámení ve 14:30 
hod. od Policie ČR Dubňany, že 
potřebují poskytnout součinnost 
v ulici Školní u paní XX, kde mělo 
dojít k vykázání z bytu. 

18. 3. Přijetí oznámení ve 21:45 
hod., že u MŠ U Jezérka se volně 
pohybuje pes. Po příjezdu hlíd-
ky OP na místo byl pes odchycen 

a následně umístěn do záchytné-
ho kotce. Hlídka OP poté psa nafo-
tila a umístila na sociální síť a ka-
belovou televizi. 

23. 3. Poskytnutí součinnosti 
v době od 17:10-19:20 hod. na do-
movní prohlídce jako nezúčastně-
ná osoba v ulici Příční na žádost 
Policie ČR.

27. 3. Obecní policie při kontro-
le obce v   8:50 hod. spatřila při 
projíždění ulicí Cihlářská vozi-
dlo Volkswagen Passat s  místní 
znalostí, že se jedná o  podezřelé 
vozidlo a  informovala Policii ČR 
Dubňany. V zastaveném vozidle se 
nacházely dvě osoby, a to řidička 
automobilu a  spolujezdec. Hlídka 
OP vyzvala řidičku k  předložení 
dokladů k  řidičskému oprávně-
ní a  prokázaní totožnosti. Hlídce 
OP byl předložen pouze občanský 
průkaz se jménem XX,  roč. 2002 
a trvalým bydlištěm Dubňany. Na 
dotaz, zda paní XX vlastní řidič-
ský průkaz, strážníkovi odpově-
děla, že má zákaz řízení a doklad 
nemá. Následně hlídka OP vyzvala 
spolujezdce k předložení dokladu 
totožnosti, jednalo se o pana XY, 
roč. 1999, trvale bytem U Radnice 
1300, Ratíškovice. Hlídka OP poté 
paní řidičku vyzvala k setrvání na 
místě do příjezdu PČR Dubňany, 
která si celou záležitost převzala.  
 

Obecní policie Ratíškovice

ZPRÁVA O ČINNOSTI OBECNÍ POLICIE  
ZA ROK 2025 (VÝTAH)
U Obecní policie Ratíškovice 

byli k 31. 12. 2025 zaměst-
náni celkem 2 strážníci, 

kteří mají středoškolské vzdělání 
s  maturitou. V  průběhu roku je 
pravidelně ve spolupráci s  Policií 
ČR prováděn výcvik dovedností, 
a to ve střelbě ze služební zbraně, 
v sebeobraně a taktice služebních 
zákroků. Průměrný věk strážníků 
Obecní policie Ratíškovice dosáhl 
40 let. 

Okruh činností Obecní policie 
je dán zejména plněním stálých 

„prioritních úkolů“ při běžném  
výkonu služby a  plněním úkolů 
při mimořádných akcích.

Stálé (prioritní) úkoly:
•	 ranní dohled na rizikových pře-
chodech pro chodce v okolí základ-
ní školy v ulici Vítězná a Dědina,
•	 kontroly obce, preventivní kon-
troly dětských hřišť a  jiných vý-
znamných objektů v obci,
•	 monitoring prevence kriminali-
ty, 

•	 poskytování součinnosti Obec-
nímu úřadu Ratíškovice,
•	 součinnost při spolupráci s In-
tegrovaným záchranným systé-
mem, tj. hasiči, záchranná služba, 
Policie ČR a dále soudy a exeku-
toři,
•	 doručování písemností pro 
potřeby soudů, obecního úřadu 
a dalších institucí,
•	 odchyty psů v  katastrálním 
území obce Ratíškovice a odvoz do 
útulku v okrese Břeclav,



ZVON . RATÍŠKOVICE  2/20268 Z OBCE
•	 kontrola nad dodržováním pravidel silničního  
provozu v obci Ratíškovice,
•	 poskytování součinnosti při zajištění chodu Obec-
ního úřadu Ratíškovice.

   
Mimořádné akce: 
•	 Košt vína v areálu FK Baník,
•	 Mezinárodní festival dechových hudeb v  areálu  
	 FK Baník,
•	 Tradiční krojované hody, 
•	 Lampionový průvod ke vzniku ČSR,
•	 volby,
•	 dohled při pořádání silvestrovského pochodu atd.

V současné době je pro potřeby obecní policie na-
instalováno v  intravilánu obce celkem 30 kamer. 
Z  toho 4 kamery jsou umístěny na sběrném dvoře, 
3 kamery na kompostárně, 2 kamery jsou umístěny 
v areálu FK Baník, 1 kamera snímá nádvoří spolko-
vého domu, 1 kamera je v ulici Sportovní před vcho-
dem do spolkového domu, 4 kamery jsou umístěny 
u  hlavní zastávky. Dále další důležité kamery jsou 
nainstalovány na příjezdu do obce, a to od Hodonína  
4 kamery, na vjezdu od Milotic 4 kamery, kdy jedna 
snímá parkoviště u hřbitova. A  poslední kamera je 
nainstalována při výjezdu z obce směrem na Roha-
tec. Zbylé kamery monitorují areál cihelny. Aktuál-
ní záběry jsou průběžně sledovány a vyhodnocovány 
strážníky obecní policie. Záznamy, které jsou ucho-
vávány a dále zpracovávány pro potřeby Policie ČR 
a  dalších oprávněných subjektů. V  roce 2025 bylo 
takto předáno celkem 22 záznamů jako důkazní ma-
teriál k dalšímu šetření událostí.  

V naší obci máme celkem 4 ukazatele rychlosti, 
a to na příjezdu do obce od Hodonína, Milotic, Vace-
novic a Rohatce. 

Přehled událostí evidovaných OP Ratíškovice 
obsahuje statistický přehled zaznamenaných dru-
hů podstatných událostí v  době od 1. 1. 2025 do 
31. 12. 2025. Obecní policie za uplynulý rok 2025 
přijala celkem 210 oznámení.

Oznámení se nejčastěji týkalo přestupků proti: 
•	 občanskému soužití - celkem 15x
•	 veřejnému pořádku - celkem 35x
•	 podezření ze spáchání trestného činu - celkem 
    15x (předáno PČR)
•	 rušení nočního klidu - celkem 30x

Ostatní výjezdy : 
•	 odchyt psů - celkem 25x
•	 dopravní nehody v katastru obce - celkem 5x
•	 narušení objektů - celkem 20x
•	 spolupráce se složkami IZS - celkem 6x
•	 sběr injekčních jehel a materiálu na výrobu drog 
	 - celkem 15x
•	 ostatní oznámení - celkem 44x

Další výjezdy se týkaly především kontroly domov-
ních prodejců, doprovodů soudních exekutorů, nále-
zů jízdních kol a jiných nespecifických oznámení, jež 
se týkala činnosti obecní policie.

V roce 2025 bylo uloženo celkem 42 blokových po-
kut ve výši 12 900 Kč. Jednalo se především o pře-
stupky podle § 125c písm. k) zákona č. 361/2000 
Sb., o provozu na pozemních komunikacích. 

Obecní policie Ratíškovice

Z obceINVESTICE OBCE RATÍŠKOVICE

Dovolte mi, abych Vás infor-
moval o  plánovaných a  již 
probíhajících investičních 

akcích v naší obci.

Rekonstrukce kavárny
O  rekonstrukci kavárny jsem 

vás informoval již v minulém čísle 
zpravodaje. V současné době stále 
probíhá výběrové řízení na zhoto-
vitele této akce.

Fotovoltaické elektrárny (FVE)
Další připravovanou investicí je 

realizace fotovoltaických elektrá-
ren na objektech obecního úřadu, 
hasičské zbrojnice a části základ-
ní školy. Aktuálně probíhá výběr 
zhotovitele. 

Rekonstrukce chodníků –  
ul. Posvátná a část ul. Dědina

V  těchto dnech finišují práce 
na rekonstrukci chodníků v části 
ulice Posvátná a Dědina. Na ulici 
Dědina zároveň probíhají výko-
pové práce spojené s  ukládáním 
elektrické kabeláže do země.

Rekonstrukce dlažby před zdra-
votním střediskem

Po velikonočních svátcích byla 
zahájena pokládka nové dlažby 
před zdravotním střediskem. Sou-
částí úprav bude také nová kolár-
na a kočárkárna.

Rekonstrukce chodníků –  
ul. Hasičská

Před letními prázdninami plá-
nujeme zahájit rekonstrukci části 
chodníků v  ulici Hasičská, kon-
krétně v  úseku mezi ulicemi Ro-
hatecká a U Včelína.

Místní hřbitov
Další významnou investicí bude 

rekonstrukce dlažby na místním 
hřbitově, a  to v úseku mezi hlav-
ní bránou a  centrálním křížem.  
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Práce jsou plánovány na letní ob-
dobí.

Na hřbitově zároveň dochází 
i k dalším zlepšením. Nově je zde 
instalován Svíčkobot – automat 
na svíčky, který vznikl na základě 
podnětů občanů. Zařízení je v ne-
přetržitém provozu a díky vzdále-
nému monitoringu je zajištěn pře-
hled o jeho stavu i zásobách.

Dále byla u boční brány (vchod 
od DPS) umístěna mobilní toale-
ta. Připravuje se také vybudování 
zadní branky, která umožní poho-
dlný přístup ze hřbitova do nově 
vzniklé Mistřínské aleje.

Rekonstrukce kuželny
Během léta proběhne také re-

konstrukce kuželny ve spolkovém 
domě. Jednat se bude zejména 
o  modernizaci podávacích zaříze-
ní, části drah a dalších technolo-
gických prvků.

Dětské hřiště Lesopark
Nezapomínáme ani na leso-

park, který patří mezi oblíbená 
místa pro trávení volného času. 
Nově zde byly doplněny mobilní 
toalety a připravuje se vybudová-
ní nové atrakce pro starší děti –  
lezecké stěny.

Ing. Martin Šupálek
starosta obce

REKONSTRUKCE CHODNÍKU NA POSVÁTNÉ

V  ulici Posvátná byly v měsí-
ci březnu zahájeny práce 
na rekonstrukci chodní-

ku v  úseku od hospody Pivnice 
Na Smyku po obchod Jednota – 
COOP. Práce provádí firma Mi-
trenga-stavby spol. s  r.o., Brno. 
Na konci měsíce dubna budou 
práce dokončeny. 

Ing. Josef Uhlík 
místostarosta obce

POKLÁDKA KABELŮ NA DĚDINĚ POKRAČUJE

Od začátku března byly za-
hájeny výkopové práce 
a pokládka kabelů nízkého 

napětí na ulici Dědina. Jedná se 
o pokračování investice EG.D, a.s. 
z  minulého roku. Práce provádí 
firma Senergos, s.r.o. Nejdříve byl 
položen úsek naproti hospody Piv-
nice Na Smyku, kde obec následně 
dokončila chodníky a  nájezdy ke 
třem rodinným domům. Výkopy 
a pokládka pokračují od křížku po 
bytový dům č. p. 1435 a dále smě-
rem ke kostelu.

Ing. Josef Uhlík 
místostarosta obce
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TŘÍDĚNÍ PAPÍRU V OBCI
Občané Ratíškovic mohou 

využít na vytříděný papír 
kontejnery a  velkokapacit-

ní lis na sběrném dvoře, otevře-
ném v úterý, čtvrtek a sobotu. Dále 
máme v obci devět stanovišť s kon-
tejnery na tříděný odpad, včetně 

papíru (modré kontejnery). Pokud 
jsou kontejnery plné, je třeba papír 
zavézt na sběrný dvůr nebo počkat 
až kontejnery vyprázdní svozová 
firma (1x za 14 dnů). Ukládání pa-
píru mimo kontejnery je zakázáno.  

Proto žádám občany o dodržování 
těchto pravidel a při ukládání vel-
kých kartonů do kontejneru tyto 
před uložením rozřezat nebo se-
šlápnout. 

Ing. Josef Uhlík 
místostarosta obce

NOVÉ PARKOVIŠTĚ  
V AREÁLU BÝVALÉ CIHELNY

Již během silvestrovského po-
chodu bylo poprvé zpřístup-
něno nové parkoviště v areá-

lu bývalé cihelny. Toto parkoviště 
je poměrně rozlehlé a  významně 
posílí kapacity pro parkování 
při sportovních i  kulturních ak-
cích konaných v okolí spolkového 
domu a fotbalového hřiště.

Nové parkovací plochy jsou zá-
roveň propojeny se stávajícím par-
kovištěm mezi hřištěm a  spolko-
vým domem, což umožňuje lepší 
organizaci dopravy v celém areálu.

Hlavním cílem je omezit parko-
vání na ulici Sportovní.

Tady při větších akcích dochá-
zelo k přetížení a zhoršení průjezd-
nosti, a to jak pro místní obyvate-
le, tak i v případě potřeby příjezdu 
složek integrovaného záchranné-
ho systému.

Žádáme proto návštěvníky, 
aby při návštěvě akcí v maximál-
ní míře využívali nově vybudované 
parkoviště. Přispějí tak ke zvýšení 
bezpečnosti i  plynulosti dopravy 
v obci.

Ing. Martin Šupálek
starosta obce
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35 LET KRYTÉHO PLAVECKÉHO 
BAZÉNU V RATÍŠKOVICÍCH

Krytý plavecký bazén v Ratíš-
kovicích si letos připomněl 
významné jubileum – 35 

let od svého otevření (20. břez-
na 1991). Před 35 lety se poprvé 
rozvlnila hladina v krytém plavec-
kém bazénu v Ratíškovicích. Od té 
doby se toto sportoviště stalo ne-
dílnou součástí života nejen míst-
ních obyvatel, ale i plavců z celého 
okolí.

Píše se 20. březen 1991. Den, 
který se zlatým písmem zapsal do 
kroniky naší obce. Po měsících 
plánování a výstavby se slavnost-
ně otevřely dveře nového krytého 
bazénu. Pro Ratíškovice to byl 
tehdy obrovský krok vpřed – má-
lokterá obec podobné velikosti se 
mohla pyšnit vlastním celoročním 
plaveckým areálem.

Za uplynulých 35 let prošel 
bazén mnoha změnami a  moder-
nizacemi, aby i dnes nabízel kva-
litní zázemí pro kondiční plavání,  

výuku plavání pro žáky škol z okol-
ních obcí, kurzy pro výuku plavání 
pro děti i dospělé a oblíbený aqua-
aerobik. Generace dětí se zde nau-
čily svá první tempa a naši plavci 
zde nacházejí ideální prostor pro 
udržení kondice a relax.

K  výročí otevření bazénu byla 
pro návštěvníky jako poděková-
ní za přízeň připravena speciální 
akce – vstup celý víkend zdarma, 
čehož využilo mnoho plavců, kteří 
také obdrželi drobné upomínkové 
předměty. Zároveň měli možnost 
si prohlédnout v  prostorách ba-
zénu výstavu dobových fotografií 
mapující historii stavby a provozu. 

Přestože má náš bazén již 
„Kristova léta“ za sebou, díky pra-
videlné údržbě a péči provozovate-
le a obce zůstává v dobré kondici. 
Cílem pro další roky je nadále zvy-
šovat komfort návštěvníků a  zů-
stat oblíbeným místem pro aktivní 
odpočinek. 

V úterý, ve středu a v pátek nás 
můžete navštívit v době od 16:00 
do 20:00 hod., v sobotu od 14:00 
do 18:00 hod. a v neděli od 15:00 
do 18:00 hod. V  pondělí a ve čtvr-
tek je možnost pronájmu bazénu. 
Rozměry bazénu 25x10 m, hloub-
ka vody 1,2 – 1,7 m., teplota vody 
28°C.

Těšíme se na Vaši návštěvu
provozovatel KPB

NOVÉ ZÁBRADLÍ NA FOTBALOVÉM  
HŘIŠTI

Na našem fotbalovém hřišti proběhla kompletní 
výměna zábradlí. Postupně bylo nahrazeno zá-
bradlí kolem celé hrací plochy a také jeho část 

na tribuně.
Původní zábradlí pocházelo ze 70. let minulého 

století. Za více než padesát let svého fungování prošlo 
řadou oprav, nátěrů a dílčích úprav. Jedna z výraz-
nějších změn proběhla v době, kdy náš klub působil 
ve 2. lize. Po tak dlouhé době však již konstrukce 
dosloužila a bylo na čase přistoupit k její celkové ob-
nově.
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VELIKONOČNÍ VÝZDOBA  
A KRASLICOVÁ VÝZVA  
V RATÍŠKOVICÍCH

Modernizace se však netýká 
pouze samotného zábradlí. V are-
álu sportoviště dojde také k rekon-
strukci obou pokladen a vstupních 
ocelových bran, které tak získají 
nový a důstojnější vzhled.

Nezapomnělo se ani na dal-
ší plochy v  areálu. Volejbalové 
a  tenisové kurty se dočkají no-
vého pevnějšího oplocení. Stá-
vající oplocení je již značně opo-
třebované a  zub času se na něm  

výrazně podepsal, proto je jeho vý-
měna nezbytná.

Věřím, že všechny tyto úpravy 
přispějí ke zkvalitnění zázemí pro 
sportovce i návštěvníky.

Ing. Martin Šupálek
starosta obce

Letos se naše obec zapojila do 
kraslicové výzvy a během ve-
likonočního období se Ratíš-

kovice rozzářily pestrou a nápadi-
tou výzdobou.

Občané i  návštěvníci si mohli 
prohlédnout krásně zdobené kras-
lice, které byly umístěny ve dvou 
velikonočních hnízdech. První 
u obecního úřadu a druhé u  far-
ní zahrady. Obě místa se stala 
příjemným zastavením a  přispě-
la k  vytvoření sváteční atmosféry 
v obci.

Velké poděkování patří všem, 
kteří se na výzdobě podíleli. Ze-
jména dětem a pedagogům z ma-
teřské školy U Jezérka, mateřské 
školy Sluníčko a  základní školy. 
Svými nápaditými kraslicemi vý-
znamně přispěli k celkovému doj-
mu. 

Poděkování si zaslouží také pan 
Šimon Nenička, jenž obci věnoval 
makety vajíček.

Pro nejmenší byla navíc při-
pravena velikonoční stezka v oko-
lí Hliníčku, která probíhala od  
2. dubna. Tato aktivita vznikla 
díky spolupráci obce Ratíškovice 

s  Mgr. Martinou Cymorkovou  
Burešovou a  nabídla dětem i  ro-
dičům příjemné zpestření jarních 
dní.

Děkujeme všem, kteří se do pří-
pravy velikonoční výzdoby aktivně 
zapojili. Naše obec tak může být 
opět o něco krásnějším a příjem-
nějším místem pro život.

Ing. Martin Šupálek
starosta obce
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ZE SPOLKOVÉHO DOMU…

První březnovou neděli uspo-
řádala Osvětová beseda Ra-
tíškovice pro děti dětský 

karneval, kde v  životní velikosti 
děti bavily postavičky z  Tlapkové 
patroly, Madagaskaru a  dalších 
dětských seriálů.

Ve spolupráci s agenturou Kin-
der Events, která program zajišťo-
vala, byly pro děti připraveny hry, 

V  rámci předávání zkušeností 
z generace na generaci se v měsíci 
březnu v  malém sále Spolkového 
domu v Ratíškovicích uskutečnily 
dvě akce, které byly zaměřeny na 
udržování krojových tradic.

Ve čtvrtek 19. 3. se uskutečnil 
první kurz, na kterém si zájem-
kyně odzkoušely vázání šátků, 
zamotávek a vapérových šátků. 
Do tajů žehlení a  přípravy šátků 
před samotným vázáním účastni-
ce kurzu ochotně zasvětila paní 
Marie Rybová. Z tohoto kurzu vze-
šel požadavek na další, a  proto 
hned následující týden ve čtvrtek  
26. 3. se konal kurz, který byl 
zaměřen na vázání „tureckých  

soutěže, sladké odměny, malování 
na obličej, ale hlavně vyhrávající 
tombola a  fotokoutek s pohádko-
vými postavičkami. Děti si kar-
neval užívaly a  to bylo hlavním 
oceněním pro nás organizátory, že 
naše práce měla smysl. Děkujeme 
dětem, rodičům, ale hlavně agen-
tuře Kinder Events a  budeme se 
těšit na další spolupráci.  

šátků“. Všechny 
účastnice kurzu 
byly moc šikov-
né a  věřím, že se našly další po-
kračovatelky, které budou umět 
uvázat šátek po „ratiškovsku“.

Pokud byste měly zájem se za-
pojit do dalších našich připravo-
vaných kurzů, sledujte webové 
stránky Spolkového domu Ratíš-
kovice. Již brzy se totiž uskuteční 
další z  kurzů, který bude jednak 
opakovací na vázání šátků a nově 
bude zaměřen např. na drúžení. 
Vaše náměty na kurzy, které by 
vás zajímaly, můžete posílat i  na 
mailovou adresu: kultura@ratis-
kovice.com.



ZVON . RATÍŠKOVICE  2/202614 CO SE DĚLO
V  neděli 29. 3. 2026 zahrálo 

Ochotnické divadlo z  Osvěti-
man komedii Zabijačka. Už od 
prvního dějství bylo zřejmé, že je 
to pravé ztvárnění domácí zabi-
jačky, tak jak to v mnoha domác-
nostech chodilo. U vchodu do sálu 
návštěvníky představení vítali 
s pravou slováckou slivovicí. „Vře 
voda? Přikládáš? Nechlastaj, ať 
to doděláme. Nemám náboje, mí-
chaj tú krév, vaří sa už tá hlava, 

co oškvarky….“ a spousta dalších 
hlášek, přesné a výstižné, jak pro 
Slovácko sa nesúdí.  No a  závěr 
zabijačky?  Překvapení v  podobě 
oškvarkú a  tlačenky, co lepšího 
jsme si mohli přát.  Velké poděko-
vání patří hercům z Osvětiman za 
divadelní představení, občerstve-
ní, ale hlavně vám, divákům, za 
velkou účast a  vytvoření úžasné 
atmosféry.

Ve čtvrtek 30. 4. 2026 se usku-
teční ve Spolkovém domě v  Ra-
tíškovicích beseda a  fotovýstava 
s  názvem „Nářečí: hlas, paměť 
i  kořeny našeho kraje“. Přijďte 
si poslechnout příběhy řeči, která 
mizí. Vernisáž fotovýstavy proběh-
ne od 17:00 hodin a v rámci pro-
gramu si můžete poslechnout od 

odborné lektorky PhDr. Martiny 
Ireinové, PhD., vedoucí dialektolo-
gického oddělení Ústavu pro jazyk 
Český AV ČR více o nářečí a spi-
sovném jazyku. V rámci programu 
vystoupí zástupci regionů ze Sta-
rého Hrozenkova, Hrubé Vrbky, 
Popudinských Močidľan, zástupci 
české menšiny z  Daruvarského 

Brestovacu z Chorvatska a samo-
zřejmě zde uslyšíte i typickou „ra-
tiškovštinu“.  Akce se uskuteční 
v rámci projektu Festival rovnosti, 
který v Ratíškovicích bude probí-
hat ve dnech 30. 4. – 3. 5. 2026.

Mgr. Jana Koplíková 
ředitelka spolkového domu

XI. ROČNÍK KOŠTU UTOPENCŮ

V  předvelikonoční sobotu  
28. března 2026 ožil Spol-
kový dům v  Ratíškovicích 

již jedenáctým ročníkem oblíbe-
ného Koštu utopenců. Akce, která 
si za dobu své existence vybudo-
vala pevné místo v kalendáři míst-
ních i  přespolních návštěvníků, 
opět potvrdila svou popularitu.  

Zájem o  konání byl letos mimo-
řádný – pořadatelé čelili dotazům 
s velkým předstihem a na samot-
nou akci si nakonec našlo cestu 
více než 200 návštěvníků. Ti 
měli možnost ochutnat a ohodno-
tit celkem 25 soutěžních vzorků 
utopenců z blízkého i vzdálenější-
ho okolí. Ani milovníci „buchétek“, 

jako např. pan Radim Kopl, nepři-
šli zkrátka, pravdou ovšem je, že 
tentokrát si museli pospíšit.

Slavnostního zahájení se ujal 
starosta obce Martin Šupálek 
spolu s  moderátorem Matějem  
Zicháčkem. O  výbornou atmo-
sféru se postaral hudební do-
provod v  podání Jiřího Hilčera  



ZVON . RATÍŠKOVICE  2/202615 CO SE DĚLO
na harmoniku a Jendůfa Macha-
línka na housle, kteří svým vy-
stoupením výrazně přispěli k pří-
jemné náladě celého odpoledne.

Novinkou letošního ročníku 
byla soutěž „Utopencova bitva“, 
ve které se utkaly tři čtyřčlen-
né týmy – CIGI TÝM, RYBA TÝM 
a MACEK TÝM. Soutěžící poměřili 
své síly v pěti disciplínách prově-
řujících znalosti, logiku, výdrž, ale 
také žízeň. Jelikož týmy předvedly  
vyrovnané výkony, o  vítězi nako-
nec musel rozhodnout kvízový 

rozstřel. Vítězem se tak, po napí-
navé bitvě, stal MACEK TÝM, kte-
rý svým tipem nejlíp odpověděl na 
záludnou kvízovou otázku. 

Kolik % alkoholu má nejsilnější 
pivo na světě, tzv. Hadí jed (Snake 
venom)?

Vyvrcholením celého dne bylo 
tradiční vyhlášení výsledků. Letos 
se na předních příčkách umístily 
spíše netradiční a originální vzorky. 
Třetí místo obsadil pan Zdeněk 
Švábek z Vřesovic (39 hlasů), dru-
hé místo patřilo paní Jaroslavě 

Kundratové z Ratíškovic (47 hla-
sů) a absolutní vítězkou se stala 
paní Magdaléna Opravilová ze 
Bzence, která získala 54 hlasů.

Děkujeme všem soutěžícím, 
návštěvníkům, cukrářkám i  hu-
debníkům za skvělou atmosfé-
ru. Poděkování patří také Pekař-
ství Příkaský za zajištění pečiva 
a  Spolkovému domu Ratíškovice 
za poskytnutí baru a zázemí.

Za nezávislé sdružení PRO
 Ing. Eva Procházková, Ph.D.

DĚTSKÁ PĚVECKÁ SOUTĚŽ 
JAROMÍRA MĚCHURY

V sobotu 21. března 2026 se 
v  Kulturním domě ve Sva-
tobořicích-Mistříně usku-

tečnil další ročník dětské pěvecké 
soutěže Jaromíra Měchury. Odpo-
ledne bylo plné krásných dětských 
hlasů, lidových písní a  příjemné 
atmosféry.

Celkem se soutěže zúčastnilo 
39 dětí, které doprovodila Varmu-
žova cimbálová muzika. Odborná 
porota ve složení Kateřina Marty-
kánová, Lubka Vacenovská, Ka-
mila Tomšejová, Jaromír Kučera 
a předseda poroty Vlastimil Ondra 
neměla vůbec jednoduchou úlohu.

Velkou radost nám udělala hoj-
ná účast zástupců z  Ratíškovic 
i jejich úspěchy.

V kategorii do 10 let postoupi-
la Mariana Němčanská do pořadu 
Dětičky a píseň Slovácka, který se 
uskuteční v rámci Mezinárodního 
folklorního festivalu ve Strážnici.

Všem účinkujícím děkujeme 
za krásné výkony a postupujícím 
přejeme mnoho úspěchů v dalších 
kolech soutěže.

Ing. Martin Šupálek
starosta obce

Naše vítězka
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… KRÁTKÉ OHLÉDNUTÍ ZA KULTUROU 
OSVĚTOVÉ BESEDY RATÍŠKOVICE…

Naše děti

První dubnový víkend, letos 
velikonoční, otevíral nejen 
zámeckou sezónu, ale také 

sezónu v  konírně, která už dlou-
hou dobu plní funkci společného 
informačního místa Mikroregionu 
Nový Dvůr. 

Také tento rok nevybočil z tra-
dice malých výstav. Zájem o  loň-
skou výstavu, věnovanou historii 
čokoládovny Maryša Rohatec, byl 
inspirací pro vzpomínku na dal-
ší, už uzavřenou, dobu hornictví 
v obcích mikroregionu.

Shodou okolností se výstava 
otevírala den před výročím 150 let 
od narození Tomáše Bati, výjimeč-
né osobnosti českého i  světového 
průmyslu. S  jeho jménem je spo-
jené budování nových, na tehdejší 
dobu velmi moderních, dolů v re-
gionu, a  to zejména v  Ratíškovi-
cích.

Milým úvodem bylo vystoupení 
ženského sboru Korulice z Milotic. 
Výstava se snaží díky fotkám, ko-
mentářům a  předmětům zachytit 
alespoň část historie dolů v  Ra-
tíškovicích, Miloticích, Svatoboři-
cích-Mistříně, Baťovy školy v Ra-
tíškovicích, hornických tradic, 
společnosti Jihomoravské lignito-
vé doly nebo těžby plynu ve Vace-
novicích a okolí. Určitě nepokryla 
všechny historické reálie a  detai-
ly. Ale věříme, že plní cíl – ukázat 
nelehkou hornickou profesi, která 
ovlivnila život a rozvoj v našich ob-
cích.

Velké poděkování za spo-
lupráci, podklady, fotografie 
a  konzultace patří Filipovi 
Gajdovi a Petrovi Procházko-
vi, kteří se historii hornictví 
v  regionu věnují, paní Ireně 
Bařinové, kronikářce Ratíš-
kovic a Ing. Stanislavu Bena-
dovi z  Muzea naftového do-
bývání a geologie. Dále také obcím 
mikroregionu, občanům, Hornic-
kému spolku Jihomoravského lig-
nitového revíru a Muzeu hornictví 
v  Dubňanech, kteří poskytli část 
vystavených předmětů.

Konírna i  letos nabídne ná-
vštěvníkům kromě výstav ukázky 
lidových tradic, propagační ma-
teriály členských obcí, výrobky 
šikovných lidí regionu a  zábavné 
a naučné aktivity pro děti i dospě-
lé.

Hornický pozdrav „Zdař Bůh“ 
vyjadřoval přání, aby se jim (s Boží 
pomocí) v jejich těžké a nebezpeč-
né důlní práci dařilo. S  trochou 
podobnosti si dovolujeme přenést 
přání zdaru a dobré sezóny Mikro-
regionu Nový Dvůr a jeho infocen-
tru v konírně.

Lucie Vlčková 
 a Vladimíra Motlová 

 za Mikroregion Nový Dvůr

ZÁMECKÁ KONÍRNA LETOS ZAHÁJILA  
SEZÓNU VÝSTAVOU O HORNICKÉ 
HISTORII V REGIONU 
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ROZMARÝNEK
DĚTSKÝ KROJOVÝ PLES V MILOTICÍCH

V  neděli 8. února jsme na 
oplátku dětem z FS Trnave-
ček jeli do Milotic na Dětský 

krojový ples. Byla nás jen hrstka, 
asi tak třetina z  celkového počtu 
velkých i  malých „Rozmarýnků“. 
Myslím, že to zavinila především 
velká nemocnost, která řádila ve 
škole a také v naší dědině. 

Předvedli jsme krátké vystou-
pení a pak už se děti zapojovaly do 
zábavy na sále podle vlastní chuti 
a tancechtivosti. 

Velkou pochvalu si zaslou-
ží Honzík Gajda, který jako jedi-
ný zástupce muzikálně zdatných 
dětí z Rozmarýnku neváhal a vzal 
si s  sebou housle, aby se připo-
jil k početné skupině přespolních 
dětí ke společnému hraní tak, jak 
to připravili organizátoři plesu. 

Děkujeme milotickému soubo-
ru Trnaveček za pozvání. 

FAŠAŇK
Tradiční fašaňková obchůzka 

s  MŠ Sluníčko proběhla letos ve 
středu 11. února. I přes nevlídné 
„usmolené“ počasí se sešla počet-
ná skupinka dětí a  rodičů, aby 
v  tradičních maskách a  krojích 
prošla obcí a své fašaňkové veselí 
završila na sále spolkového domu. 
Díky všem za hezké odpoledne.
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KOŠT POMAZÁNEK
Další zábavu jsme si užili hned následující neděli 

15. února na koštu pomazánek. 
„Fašaňková neděla, neděla, bývá dycky veselá, 

veselá…“ A  veselá byla. Tradiční košt pomazánek 
spojený s fašaňkovými zvyky byl letos bujarý i díky 
nejšikovnějším a nejobětavějším dětem z Rozmarýn-
ku. Šest chlapců v krojích a osm děvčat v kostýmech 
doprovodilo fašančárů na sále při tanci „pod šable“. 
Užily si to i dvě mamky, které v převlečení za cigánky 
pomohly i se Smrtkou pochovat basu, aby tak nasta-
la doba klidu, vnitřního usebrání a příprav na Veliko-
noce v postním období. 

PĚVECKÁ SOUTĚŽ
Příjemná rodinná atmosféra, plný sál diváků a asi 

40 soutěžících dětí zaplnily v sobotu 21. března Kul-
turní dům ve Svatobořicích-Mistříně. 

Z Ratíškovic se soutěže zúčastnilo 9 dětí. Výko-
ny všech zpěváčků byly vynikající. Porota měla letos 
hodně těžké rozhodování.  

Děti z Ratíškovic přivezly z pěvecké soutěže krás-
ná první místa a jedno druhé místo. Mariánka Něm-
čanská byla oceněna prvním místem s postupem na 
přehlídku zpěváčků ve Strážnici. Gratulujeme a všem 
děkujeme za krásný kulturně-folklorní zážitek.

foto: Václav Švaňhal

MORENA
Ve středu po smrtné neděli 

jsme utopili Morenu. Letos jsme 
tradici oživili teprve podruhé prá-
vě s dětmi z Rozmarýnku a s jejich 
rodiči. Byla to taková generální 
zkouška v  civilním oblečení bez 
krojů před nedělním vystoupením 
ve strážnickém skanzenu. Morenu 

jsme vynesli z Muzea U Kroniká-
řa a  hodili do Jezérka. Děvčata 
poté nazdobila mašličkami mla-
dou čerstvě uřezanou větvičku, 
tzv. „Létečko“, se kterou jsme se 
společně od Jezérka všichni vrá-
tili zpět do muzea. A protože bylo 
letos příznivější počasí než loni, 

zůstali jsme v muzeu a nad ohýn-
kem opekli špekáčky, děti se vyřá-
dily na dvoře a rodiče si popovída-
li. Navečer jsme se všichni rozešli 
domů, aby nás nezastihl blížící 
se déšť. Díky, Lenko a  Jirko, za 
jedinečné a  úžasné zázemí u  vás 
v Muzeu U Kronikářa!

foto: Jiří Kovařík
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SKANZEN STRÁŽNICE
Dostali jsme pozvání z  Národ-

ního ústavu lidové kultury, aby-
chom ve strážnickém skanzenu 
s  Rozmarýnkem vynesli Morenu 
a přinesli „Létečko“ a aby kluci hr-
kali a klepali po celém areálu mís-
to zvonů, které odletěly do Říma.

Vyrazili jsme brzy ráno autobu-
sem z  parkoviště u  školy. Nutno 
dodat, že se ze soboty na neděli 
se měnil čas ze zimního na letní 
a  tento hodinový posun leckomu 
způsobil nejeden problém. Dvě 
děti zaspaly, ale ani to nás ne-
mohlo ohrozit. Do Strážnice jsme 
přijeli kolem půl deváté. Ujali se 
nás místní pořadatelé. Dostali 
jsme zázemí v  domečku patřícím 
do areálu luhačovického Zálesí.  

Odtud jsme vždy vycházeli, děv-
čata s  Morenou a  kluci s  hrkači 
a klepači. Děvčata se zpěvem a ří-
kankami házela Morenu z  neda-
lekého mostku do járku a  kluci 
obcházeli s velkým rachotem areál 
skanzenu. Za celý den jsme tak 
vynášení a  hrkání opakovali nej-
méně šestkrát. 

Dopoledne skanzenem prošlo 
docela málo návštěvníků. Vinu 
na tom mělo především špatné 
počasí – mokro a  zima. Naštěstí 
nepršelo, ale mokrá zem hodně 
zašpinila boty a  především bílé 
nohavice chlapeckých třaslavic. 
Při praní krojů budou maminky 
dlouho vzpomínat na „strážnické 
blato“.

Odpoledne se návštěvnost ma-
linko zvedla. My s  trochou pýchy 
říkáme, že je to hlavně díky rodi-
čům našich rozmarýnkových dětí, 
kteří se na nás přišli podívat a děti 
podpořit. Jejich přítomnost byla 
pro nás všechny hodně důležitá, 
protože odpoledne už byly děti vy-
mrzlé a  unavené. Přesto zvládly 
celodenní vystupování bez reptání 
a stěžování si na cokoliv. Naopak, 
mají velkou pochvalu za prezento-
vání folkloru a také rodných Ratíš-
kovic ve Strážnici. Odměnou jim 
byl velký řízek k obědu a teplý čaj 
v termoskách. A hlavně pocit pře-
konání nekomfortní situace a sebe 
samých. Děkujeme NÚLK Strážni-
ce za pozvání na tuto akci.

vedoucí Rozmarýnku

foto: Martin Tomšej
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ZPRÁVY ZE ZUŠ (SMYČCOVÉ ODDĚLENÍ)

První pololetí šk. roku 2025/26 
jsme odehráli s houslisty ně-
kolik stálých akcí, na kterých 

hrajeme pravidelně už několik let. 
Konec listopadu patřil adventní-
mu jarmaku v  Ratíškovicích, na 
začátku prosince jsme rozveselili 
babičky v  DPS Čeložnice, nechy-
běli jsme ani na opravdu ledovém 
Adventním koncertě v Dubňanech 
venku před KD, pro naše rodiče 
a  prarodiče jsme uspořádali vel-
ký Vánoční koncert houslistů na 

spolkovém domě a konec roku pa-
třil tradičně koledování v místním 
kostele. Jelikož zkoušení a  hraní 
bývá v  tomto období vždy hodně, 
rozdala jsem žákům pololetní vý-
pisy vysvědčení na kuželkách, 
za odměnu! Nadšení bylo veliké, 
možná z toho bude tradice. 

V únoru druhého pololetí jsme 
jako každý rok zahráli při míst-
ní dětské fašaňkové obchůzce.  
Na této akci, kterou založil pan 
učitel Švidroň, hráváme od jejího 

prvního ročníku a žáci si vždy vy-
myslí spoustu vtipných kostýmů. 
Na začátku března jsme zahájili 
generálku školního plesu místní 
ZŠ.

Druhé pololetí je rozběhnuté 
jako o  závod, hrajeme, zkoušíme 
a snažíme se!

Bc. Marie Osičková
učitelka houslí

KUŽELKY
ÚSPĚCHY  
NA KRAJSKÝCH PŘEBORECH

Koncem ledna se již tradičně 
konaly přebory Jihomorav-
ského kraje a naši kuželká-

ři i kuželkářky měli zastoupení ve 
všech kategoriích, kde předvedli 
skvělé výkony.

V žákovských kategoriích zazá-
řila hned tři děvčata. Ve starších 
žákyních Anička Novotná vybojo-
vala 1. místo a  Beátka Růžičko-
vá se umístila na 3. místě. Svých 
prvních přeborů se zúčastnila 
také mladší žákyně Magdalénka  
Schüllerová a  rovnou si odnesla 
skvělé 2. místo.

I  v  dorostenecké kategorii 
máme medaili. A to zásluhou Adél-
ky Příkaské, která v domácí kužel-
ně získala bronz. V juniorech zase 
předvedl skvělý výkon Vojtěch 
Toman a vybojoval zlato, hned za 
ním skončil Tomáš Koplík ml. se 
stříbrnou medailí. V juniorkách se 
na stupně vítězů dostala i Maruš-
ka Kobylková ml. a získala bronz.

V  dospělých kategoriích mužů 
a žen, kde je největší konkurence 
i  koncentrace hráčů, to sice me-
dailově necinklo, přesto si odváží-
me alespoň dvě umístění v TOP10 
mezi ženami a  20. místo mezi 
muži. V  seniorské kategorii nao-
pak předvedla medailový výkon 
Jana Mačudová a  získala pěkné  
2. místo.

Celkem náš oddíl přivezl 2 zla-
té, 3 stříbrné a 3 bronzové medaile 
a v rámci pořadí oddílů JMK skon-
čil na druhém místě. Při započtení 
umístění do 6. místa jsme dokonce 
oddílem nejúspěšnějším, a to pře-
devším díky silné mládežnické zá-
kladně a jejich skvělým výkonům. 

Všichni medailisté, vyjma mlad-
ších žáků, kde se MČ nekoná, si 
také vybojovali možnost startu na 
svých Mistrovstvích Česka, která 
se uskuteční v  průběhu května. 
Všem postupujím přejeme hodně 
úspěchů a „Ať to padá!“

Zleva B. Růžičková, M. Schüllerová, A. Novotná

Vlevo T. Koplík
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FINÁLE MLÁDEŽE A DVĚ ZLATA 
V  neděli 15. března 2026 se 

v  Blansku konalo finále Poháru 
mladých nadějí – vyvrcholení série 
turnajů žáků, kde se představili 
nejlepší mladí hráči z  celé České 
republiky. Náš oddíl u toho samo-
zřejmě nemohl chybět.

Za mladší žákyně reprezento-
vala naše barvy Terezka Šebková, 
která předvedla výkon 215 kuže-
lek a  obsadila 18. místo v  celko-
vém pořadí.

Také mezi mladšími žáky jsme 
měli své zastoupení – Mikuláš No-
votný zahrál skvělých 248 kuželek 
a vybojoval krásné 12. místo ve vý-
sledném pořadí.

Ve starších žákyních nás re-
prezentovala Anička Novotná, 
která se v rámci celé série turna-
jů držela na předních příčkách 
a  jela obhájit 1. místo. Svým vý-
konem 251 kuželek sice nevyhrála  

finálový turnaj, přesto jí však slib-
ný výsledek pomohl 1. místo v cel-
kovém pořadí obhájit a veze domů 
zlatý pohár PMN. Díky stabilním 
výkonům v celé sezóně 2025/2026 
si navíc vybojovala postup na Mis-
trovství Česka ve své kategorii.

Ve stejný den se konalo také 
finále Poháru juniorů v Kamenici 
nad Lipou, kde náš hráč Tomáš 
Koplík ml. předvedl fantastický vý-
kon 641 kuželek. Tomáš na finá-
le odjížděl na průběžném 7. místě 
v  celkovém pořadí a  díky skvělé-
mu výkonu a velké porci bodů se 
konečným pořadím posunul až na 
stupně vítězů. Suverénně ovládl 
finále a v celkovém pořadí obsadil 
skvělé 2. místo. Zároveň si potvrdil 
účast na Mistrovství Česka, a do-
stal se tak do hledáčku juniorské 
reprezentace.

POZVÁNKA  
NA MISTROVSTVÍ  
ČESKA JUNIOREK

Zveme vás na Mistrovství Čes-
ka juniorek, které letos uspořádá 
oddíl kuželkářů SK Baník Ratíško-
vice. Přijďte se podívat na výkony 
nejlepších juniorských kuželkářek 
v Česku a zafandit domácí hráčce 
Marušce Kobylkové. Finálový tur-
naj se koná 9.-10. května, přičemž 
v  sobotu se začíná v  11:00 hod. 
a nedělní finále je již od 8:00 hod. 
Jste všichni srdečně zváni!

Dana Brůčková

MÍSTNÍ PŘEBORY SPORTOVNÍCH 
GYMNASTEK – UKÁZKA SPOJENÍ 
SÍLY, ELEGANCE A ODVAHY 

Sportovní gymnastika je obec-
ně považována za jeden 
z  nejestetičtějších a  nejná-

ročnějších sportů, který v  sobě 
snoubí extrémní fyzický výkon 
s  uměleckým projevem. Místní 
přebory ve sportovní gymnastice 
jsou základní úrovní gymnastic-
kých soutěží, které slouží přede-
vším k porovnání výkonnosti členů 
v rámci jednoho oddílu nebo úzké 
lokality (např. města). Gymnastic-
ké soutěže jsou standardně na  
4 nářadích – kladina (široká jen  
10 cm!), prostná (koberec), pře-
skok a bradla. 

Do loňského roku se v  míst-
ních přeborech oddílu sportovní 
gymnastiky SK Baník Ratíško-
vice soutěžilo na dvou nářadích 
– koberci a  kladině. Letos byla 
změna a  gymnastky už soutěžily 
na čtyřech nářadích. Z  časových 
a kapacitních důvodů byly výkony 
na hrazdě (varianta bradel) hod-
noceny mimo hlavní závody, ale 
známky byly součástí celkového 
pořadí. 

Hlavním soutěžním dnem 
místních přeborů bylo pondělí 
30. 3. 2026 a  cca 60 gymnastek 
poměřilo své dovednosti na zbý-
vajících třech nářadích. Více dis-
ciplín bylo příležitostí ukázat řadu 
gymnastických dovedností (odraz, 
udržení rovnováhy, akrobatické 
prvky, sladění pohybů, sílu ru-
kou). Někdy malý nezdar na jed-
nom nářadí vyrovnal výborný vý-
kon na jiném. A  určitě byla tato 
změna i zajímavou podívanou pro 
diváky. Ti vytvořili na závodech 
výbornou atmosféru a  odměňo-
vali potleskem každou sestavu 
gymnastek. Všechny gymnastky 
se snažily ukázat co nejlepší cvi-
čení. A  přestože se všechny ne-
mohly dostat „na bednu“, vítězkou 
byla každá z nich. Gratulace patří 
všem závodnicím za jejich nasaze-
ní a bojovnost. 

Místní přebory bereme také 
jako poděkování rodičům, kteří 
své gymnastky doprovází na tré-
ninky nebo na ně trpělivě čekají 
až do konce cvičení. Pro děti jsou  

povzbuzení a  podpora rodičů 
a celé rodiny hodně důležitá a mo-
tivující. 

Kytičkovou odměnu dostaly, 
spolu s rozhodčími, také všechny 
trenérky jako poděkování za jejich 
snahu, trpělivost a  individuální 
přístup ke gymnastkám.

Děkujeme a  velmi si vážíme 
podpory sponzorů, díky kterým 
si gymnastky za své výkony od-
nesly kromě medailí i  řadu hez-
kých pozorností. Sponzory letos 
byli: B/V  vinařství a.s. Milotice, 
CANDY Plus Rohatec, Frujo Tvr-
donice, Jiří Šašinka - HORS Ho-
donín, Koláčkárna Milotice, MND 
Energie Hodonín, Pekařství Pří-
kaský Petr Ratíškovice, Petr Hob-
ža Snack a.s., Strážnice, RACIO, 
s.r.o. Břeclav, SONNENTOR s.r.o. 
Čejkovice, Stavební firma PLUS 
Hodonín, SWIETELSKY stavební, 
s.r.o. Hodonín, TAXDAN Hodo-
nín, TRANSROLL-CZ, a.s. Ledni-
ce, Vinařství sv. Barbora Ratíš-
kovice, Voitec-design Dubňany,  
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WIKY, spol. s r.o. Kyjov, ZERA, a.s. 
Ratíškovice a Škodík Dubňany.

Místní přebory byly určitě hez-
kou sportovní podívanou. Přejeme 
si, aby sportovní gymnastika v Ra-
tíškovicích dál přinášela dětem ra-
dost z pohybu a gymnastické do-
vednosti, které mohou využít pro 
všechny ostatní sporty. Tak za rok 
na jubilejních místních přeborech 
na viděnou! 

Eva Zemánková
Vladimíra Motlová

SkautVELKÁ JARNÍ  
VÝPRAVA OLOMOUC

V  pátek 20. března se sešly 
družinky Myšek, Koťátek 
a Včeliček na vlakovém ná-

draží v  Hodoníně, abychom za-
počaly Velkou jarní výpravu do 
Olomouce. Do Olomouce jsme 
dorazily až za tmy a rovnou jsme 
se vydaly ke klubovně, kde jsme  

povečeřely a  zahrály si pár her. 
Ještě před spaním nás navštívil 
posel krále Václava III. se zprávou, 
že Olomouc je v ohrožení a potře-
buje naši pomoc. Dozvěděly jsme 
se, že město stojí na čtyřech pilí-
řích - víra, vláda, moudrost a po-
znání. Pokud splníme jednotlivé 
úkoly, můžeme tyto pilíře posílit 
a město tak ochránit.

Sobotní dopoledne jsme strá-
vily v Pevnosti poznání, abychom 
se naučily novým věcem. Na oběd 
jsme se vrátily zpět na klubovnu, 
abychom nabraly síly před dalším 
programem. Odpoledne jsme za-
mířily na Horní náměstí, kde jsme 
se rozdělily do týmů a začaly hrát 
hru, při které jsme objevovaly Olo-
mouc. Při hře jsme viděly katedrá-
lu sv. Václava, kostel Panny Marie 
a kostel sv. Michala. Některé z nás 
vyšplhaly na vyhlídku kostela sv. 
Mořice a  z  věže si prohlédly pa-
norama Olomouce. Samozřejmě 
jsme toho viděly mnohem více, 

mimo jiné jsme navštívily spous-
tu kaváren kvůli sbírání razítek do 
oddílové hry. Večer za námi znovu 
dorazil královský posel, který nám 
oznámil, že se nám podařilo měs-
to ochránit. Jako poděkování nám 
král poslal památeční erb, který 
jsme si mohly samy vyzdobit.

Po nedělním úklidu jsme se au-
tobusem dopravily na vlakové ná-
draží a poté nasedly na vlak domů. 
Výpravu jsme si všechny moc užily 
a těšíme se na další dobrodružství!

Za oddíl Squaw
Anna Marie Foralová



ZVON . RATÍŠKOVICE  2/202623 SKAUT

NABITÝ MĚSÍC 
ODDÍLU TULÁCI

Uplynulý měsíc byl pro náš 
oddíl velmi pestrý. Odstar-
tovali jsme ho účastí na 

tradiční Piškvorkiádě, která letos 
přilákala úctyhodný počet hrá-
čů. Ve třech věkových kategoriích 
se utkalo zhruba 30 soutěžících. 
Zbytek dne po turnaji jsme využili 
k přespání v naší klubovně. Večer-
ní program jsme naplnili spoustou 
osvědčených herních klasik, ale 
došlo i na novinky, které si kluci 
vyzkoušeli vůbec poprvé.

Jakmile se umoudřilo počasí 
a  nastaly ideální podmínky pro 
výlety, neváhali jsme a  vyrazi-
li ven. Pro starší kluky jsme na-
plánovali dvoudenní výpravu do 
Chřibů s  přespáním v  přírodě, 
pro ty mladší pak menší putová-
ní po okolí naší klubovny. Starší 
Tuláci vyráželi z  Koryčan s  jas-
ným cílem, zdolat nejvyšší vrchol 
Chřibů, Brdo. Když jsme sestu-
povali ze zříceniny hradu Střílky, 
začalo se už stmívat. Toho jsme se 
ale vůbec nezalekli, protože jsme 
byli poctivě vybaveni čelovkami. 
Nocleh jsme našli přímo na Brdu 
v  místním turistickém přístřešku 
s ohništěm. Ráno nás čekala cesta 

směrem k Velehradu přes rozhled-
nu Salaš. Odtud jsme dlouze se-
stupovali údolím až k samotnému 
velehradskému klášteru, kde jsme 
naši pěší pouť symbolicky zakon-
čili. Domů nás pak dovezly už jen 
autobusy a vlak.

S mladšími členy jsme mezitím 
prošli stará známá oddílová mís-
ta. Povídali jsme si o  příbězích, 
které se k nim vážou. Teď už naši 
nejmladší ví, kde například stá-
valy stromy „Milenci“ nebo kde 
na „Vlčáku“ tradičně ukončujeme 
skautský rok.

Tečkou za naším programem se stala poslední 
březnová sobota a  celorepubliková akce Ukliďme 
Česko, v našem případě Ukliďme Ratíškovice. S od-
dílem jsme se do ní rádi zapojili. Ráno jsme obdrželi 
mapku s přiděleným úsekem, který zahrnoval okolí 
hlavní zastávky a Járku u Vítězné až po poštu. Za 
necelé tři hodiny práce se nám podařilo naplnit skoro 
pět velkých pytlů s odpadky a přispět tak ke zvelebe-
ní naší obce. Moc děkujeme Krasospolku Ratíškovice 
za možnost se zapojit.

Za oddíl Tuláci – Adam „Adík“ Michenka
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SeniořiKLUB SENIORŮ INFORMUJE

Koncert Karel Svoboda

Pasohlávky venku

Klub seniorů se účastnil 18. 
února krásného baletního 
představení „Coco Chanel“ 

v Mahenově divadle v Brně. Před-
stavení je autorským projektem 
současného baletu v  choreografii 
Mária Radačovského. Dílo přibli-
žuje životní příběh a  tvorbu slav-
né módní návrhářky, její dravost 
a vkus.

V  pátek 27. února Klub seni-
orů vypravil autobus na koupání 
do termálního koupaliště v  Győ-
ru v Maďarsku. Příjemný prožitek 
umocnilo i krásné slunečné poča-
sí.

V neděli 8. března se uskutečnil 
Ples seniorů ve spolkovém domě. 
V  programu vystoupily nejmenší 
děti z  Dfs Konopěnka. Nastroje-
ny v  krásných krojích předvedly 
nové vystoupení. Další vystoupení 
měli žáci základní školy s poloné-
zou. Bylo to nádherné a důstojné 

taneční představení v  krásných 
společenských šatech. Propoje-
ní generací bylo velice pozitivní 
a nás seniory velmi obohatilo. Pro-
tože bylo právě MDŽ, a tak každá 
žena dostala malý dárek. Kytičku 
v  květináči a  srdíčkový zápich, 
který vyrobily děti a Emilie Kudro-
vá. K tanci a poslechu nám zahráli 
manželé Grufíkovi s novou zpěvač-
kou. Ples pozdravil také starosta 
obce Martin Šupálek, který pozval 
televizi RTVJ (záznam najdete na 
stránkách obce v záložce fotogale-
rie, Co se děje v Ratíškovicích ze 
dne 8. 3.). K  příjemnému plesu 
přispěla také bohatá tombola, kte-
rou připravili manželé Foltýnovi 
a ostatní dárci, kterým tímto velmi 
děkujeme.

V  úterý 10. března jsme se 
vypravili dvěma autobusy na 
koupání do Aqualandu Moravia  
Pasohlávky. 

Pohoda při koupání v Györu Příprava květin pro ženy

Tentokrát jsme to měli rozdě-
lené na koupající se saunou a bez 
sauny. Užili jsme si to všichni opět 
v pěkném slunečném počasí.

Ve čtvrtek 26. března jsme na-
vštívili v  Kyjově koncert „Karel 
Svoboda, Téma na román“. Byla to 
připomínka na život a dílo jednoho 
z  českých králů melodie. Oblíbe-
né melodie v podání Petra Koláře, 
Lenky Nové, Dušana Kollára a dal-
ších sólistů za doprovodu vynika-
jících muzikantů rozpohybovaly 
a roztleskávaly vyprodaný sál.

V sobotu 28. března jsme se zú-
častnili akce Ukliďme Česko, kte-
rou tradičně pořádá Krasospolek 
Ratíškovice. Pro seniory připadl 
již tradičně generální úklid kolem 
kostela a hřbitova.

Jaroslava Kundratová
předsedkyně

Termální koupaliště Györ Maďarsko
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NEZAPOMENUTELNÝ ŠKOLNÍ PLES:Školství
TRADIČNÍ POLONÉZA, ŠTĚDŘÍ DÁRCI  
A PŮLNOČNÍ PŘEKVAPENÍ

V  sobotu 7. března 2026 se 
uskutečnil další ročník 
tradičního školního plesu. 

Tato událost je již nedílnou sou-
částí kulturního dění v  naší obci 
a  letošní ročník opět potvrdil, 
s jakým nadšením k ní přistupují 
nejen dospělí, ale především sa-
motné děti – žáci ZŠ.

Slavnostní zahájení plesu je 
každoročně v  režii žáků deváté-
ho ročníku. Těší nás, že žáci mají 
o  tanečních dvojicích mnohdy 
jasno už v  září. Samotný nácvik 
slavnostní polonézy pak odstar-
toval v  říjnu 2025. Vše probíhalo 
pod pečlivým a trpělivým vedením 
paní učitelky Denisy Mikulicové, 
které patří velký obdiv za to, jak 
skvěle dokázala žáky připravit. Le-
tos navíc deváťáci nezůstali pouze 
u  školní akce – se svou krásnou 

polonézou vystoupili i na Plese se-
niorů, kde sklidili zasloužený po-
tlesk.

Sobotním plesem provázel DJ 
Jirka Benada, dlouholetý mode-
rátor Rádia Jih, který se postaral 
o výbornou náladu a plný parket. 
Návštěvníci se mohli těšit také 
z  bohaté tomboly. Kdo si počkal 
do půlnoci, rozhodně nelitoval – 
deváťáci si totiž, letos již druhým 
rokem, připravili pro hosty origi-
nální půlnoční překvapení.

Samotnému plesu předcháze-
la generálka, která se opět kona-
la o den dříve. Pro žáky to byl vý-
znamný a lehce nervózní okamžik 
– vůbec poprvé si totiž vyzkoušeli 
polonézu v nádherných společen-
ských šatech a před zraky prvních 
diváků, kteří do posledního mís-
ta zaplnili velký sál spolkového 

domu. Program generálky navíc 
skvěle doplnila vystoupení dalších 
talentovaných dětí z  naší školy 
a jejich hostů z okolí. Dobrovolné 
vstupné ve výši 9 992 Kč, včetně fi-
nančního daru od zřizovatele a se-
niorů, bylo věnováno tanečníkům 
na pokrytí nákladů na ošacení .

Organizace takové události by 
se neobešla bez pomoci druhých. 
Rádi bychom tímto srdečně podě-
kovali všem štědrým dárcům, kteří 
nás podpořili svými příspěvky do 
tomboly – seznam darů se „za-
stavil“ na čísle 357! Obrovský dík 
patří také za finanční podporu ze 
strany obce a od našich seniorů. 

Mgr. Lenka Silná,
PhDr. Josef Hanák
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POST BELLUM – PŘÍBĚHY 
NAŠICH SOUSEDŮ
Žáci 9. ročníku naší ZŠ ve 

středu 11. března 2026 pre-
zentovali projekt pod názvem 

Příběhy našich sousedů ve Veselí 
nad Moravou v rámci celostátního 
projektu, který organizuje společ-
nost Post Bellum. V projektu jsme 
měli možnost zpracovat životní 
příběh pamětníka, a následně ho 
prezentovat před veřejností. Závě-
rečná prezentace byla pro nás vý-
znamným zakončením celé něko-
likaměsíční práce. Po celou dobu 
trvání projektu, přípravy a realiza-
ce prezentace nás vedla paní uči-
telka Bc. Hana Slezarová.

Na projektu jsme pracovali 
jako tým delší dobu. Nejprve 
jsme se seznámili s pamětní-
kem, připravili si otázky a ná-
sledně s  ním vedli rozhovor. 
Ten jsme nahrávali, zpraco-
vávali a  vybírali z  něj nejdů-
ležitější momenty. Pro náš  
projekt jsme se rozhodli oslo-
vit paní Irenu Bařinovou, 
kronikářku obce Ratíškovice. 
Součástí naší práce bylo také 

vytvoření výstupu, který co nejlé-
pe zachycuje jeho životní příběh 
a zkušenosti, a  to v podobě krát-
kého videa. Samotná prezentace 
byla pro většinu z nás novou zku-
šeností. Na začátku jsme cítili tré-
mu, protože jsme vystupovali před 
publikem, ale postupně jsme se 
uklidnili a  dokázali se soustředit 
na náš výkon. 

Každý člen týmu měl svou roli 
a  společně jsme se snažili, aby 
naše vystoupení na veřejnosti 
působilo srozumitelně, zajímavě 
a  zároveň s  respektem k  pamět-
níkovi. Během prezentací jsme 
měli možnost vidět i  práci ostat-

ních týmů. Bylo zajímavé sledovat 
různé příběhy i způsoby zpracová-
ní, protože každý tým k  projektu  
přistoupil trochu jinak. Díky tomu 
jsme si mohli rozšířit obzory a lépe 
pochopit, jak důležité je uchovávat 
vzpomínky pamětníků. Celá akce 
probíhala v příjemné a podporující 
atmosféře. I  přes počáteční ner-
vozitu jsme si prezentaci nakonec 
užili a  odnesli si z ní cenné zku-
šenosti, které můžeme využít i do 
budoucna. 

Projekt nám ukázal, jak dů-
ležitá je spolupráce, komunika-
ce a  schopnost vystupovat před 
lidmi. Na závěr můžeme říct, že 

účast v projektu pro nás byla 
přínosná nejen z hlediska no-
vých znalostí, ale i  osobního 
rozvoje. Odnášíme si z  něj 
nejen hezké vzpomínky, ale 
i  pocit, že naše práce měla 
smysl. Děkujeme obci Ratíš-
kovice za finanční podporu 
projektu.

Pavla Řehořová
9.B



ZVON . RATÍŠKOVICE  2/202627 ŠKOLSTVÍ

MŠ U JEZÉRKA
NEŽ PŘIŠLO JARO

Svět nevidomých, karneval, ná-
vštěva knihovny, Škola nanečisto, 
divadelní muzikál, vynášení More-
ny, malování kraslic a  kamínků, 
kuřátka ve školce, Dobrý start do 
školy, Recyklohranní – Ostrov po-
kladů, Olympijské hry, program 
Hrdinové FAST, cesta do Bradavic 
nebo taky do vesmíru, povídání 
o  Čadimůře a  Čadifukovi, uče-
ní s  Krtečkem, setí semínek, Mi-
necraftškola, návštěva medvídka 
Světoběžníka a  spoustu dalšího 
zažily děti z  naší školky během 
února a března.

 Zkrátka a dobře tady se stále 
něco děje. Jak by také ne, vždyť 
dětská představivost a  energie je 
neuvěřitelná. A  to, že děti mají 
spoustu zábavy a aktivit a k tomu 
všemu jsou ještě připravovány na 
vstup do školy, je práce našich 
paní učitelek, a proto jim ještě jed-
nou dodatečně přeji vše nejlepší ke 
svátku učitelů a  samozřejmě ne-
zapomínám ani na naše paní pro-
vozní. A Vám ostatním my všichni 
přejeme hezké jarní dny.

Zdeňka Šebková 
MŠ U Jezérka

HRDINOVÉ FAST
V letošním roce se naše mateř-

ská škola zapojila do programu 
Hrdinové FAST.  Jedná se o vzdě-
lávací program, který učí děti a je-
jich prostřednictvím i celé rodiny, 
jak rozpoznat tři typické příznaky 
mrtvice a  správně reagovat volá-
ním záchranné služby. 

Na začátku tohoto roku si pro-
gram vyzkoušely naše děti ze tří-
dy Rybiček a určitě s ním budeme 
i v budoucnosti dále pracovat. 

Pokud byste se chtěli něco více 
o  této kampani dozvědět, anebo 
třeba i zapojit své děti, podívejte se 
na stránky:  www.fastheroes.com.

Vaši malí hrdinové  
od Jezérka
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MŠ SLUNÍČKO
S PŘÍCHODEM JARA OŽILA NAŠE MATEŘSKÁ ŠKOLA  
TVOŘIVOU ATMOSFÉROU A SPOLEČNÝMI  
VELIKONOČNÍMI TRADICEMI

V pátek 20. března na  spolko-
vý dům  zavítalo kočovné di-
vadlo Lidičky, které připra-

vilo pro děti z mateřské i základní 
školy krásný a nevšední kulturní 
zážitek. Představení bylo plné pís-
niček, veselých melodií a hravého 
vyprávění, které malé diváky od 
začátku až do konce velmi bavilo. 
Děti se s nadšením zaposlouchaly 
do zpívaného příběhu a  často se 
samy spontánně přidávaly zpěvem 
i potleskem. Celé vystoupení mělo 
příjemnou a radostnou atmosféru, 
která vykouzlila úsměvy na tvá-
řích všech přítomných. Kočovné 
divadlo Lidičky dokázalo děti zau-
jmout nejen hudbou, ale i milým 
projevem a  poutavým podáním. 
Pro děti se tato akce stala velkým 
zážitkem, na který budou jistě ješ-
tě dlouho vzpomínat.

Určitě jste si všimli, že velkou 
část našeho okresu zdobí pře-
krásné velikonoční kraslice. Stej-
ně jako mnoho dětí z  jiných obcí 
jsme se i my ve školce zapojili do 
této kraslicové výzvy spolku Ky-
jovské Slovácko v pohybu. Krasli-
ce vyráběli lidé z 34 obcí a celkem 
jich bylo napočítáno přibližně 350 
kusů. Vajíčka nám krásně zdobí 
obec u kostela a také u obecního 
úřadu. Můžete je vidět společně 
se svými rodinami, až půjdete na 
sváteční procházku. Tímto děkuje-
me vedení obce za organizaci a za 
zapojení do tohoto projektu. 

Jarní tvoření proběhlo v  naší 
školce koncem měsíce března. 
Třídy se zaplnily celými rodinami, 

což nás velice těšilo. Strávili jsme 
spolu moc milé odpoledne a děku-
jeme rodičům za tak hojnou účast. 
Děti si mohly vytvořit ovečky, be-
ránky a namalovat kraslice podle 
své fantazie. Některá vajíčka zdo-
bí i náš místní Skořápkovník. Pro 
naši školku je již tradicí velikonoč-
ní procházka obcí, která je zakon-
čena básničkami a  písněmi na-
šich nejmenších občánků. Tento 
stromek pro nás symbolizuje jarní 
probuzení. Větve se halí do bílých 
květů, které připomínají křehkost 
a krásu přírody. Děti radostně vě-
šely kraslice a  zpívaly koledy ko-
lem malovaných vajíček.

Naše mateřská škola také na-
vštívila místní knihovnu, kde na 
děti čekal pestrý a  zábavný pro-
gram. Paní knihovnice V. Kundra-
tová je seznámila s  prostředím 
knihovny a  ukázala jim, kolik 
krásných knížek a pohádek se tam 
ukrývá. Největší radost měly děti 
z  pohybové hry, při které muse-
ly skočit do kruhu, jako by ská-
kaly přímo do pohádky. Díky své 
fantazii se tak rázem ocitly mezi 
pohádkovými postavami a dobro-
družnými příběhy. Děti si s nadše-
ním prohlížely knihy, poslouchaly 
vyprávění a aktivně se zapojovaly 
do připravených úkolů. Exkur-
ze byla pro všechny nejen zábav-
ná, ale také poučná a  vedla děti 
k  většímu zájmu o  knížky a  čte-
ní. Z knihovny si malí návštěvníci 
odnesli spoustu hezkých zážitků 
a novou chuť objevovat svět pohá-
dek. Moc děkujeme za pozvání.

Ze Sluníčka se loučíme s  přá-
ním, aby vám jarní dny přinesly 
radost, úsměv a mnoho krásných 
chvil s dětmi.

Jaroslava Kudrová Bruce 
za kolektiv MŠ Sluníčko
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Historie
PŘÍBĚH JEDNOHO MANŽELSTVÍ 
A ROZVODU PŘED STO LETY

Před sto lety nebylo zdaleka 
tak jednoduché jako dnes 
rozvést se a  uzavřít nové 

manželství. Svědčí o  tom příběh 
Julie Bělochové r. Jungmannové, 
narozené 18. 2. 1883 v Ratíškovi-
cích, kterou Dp. Josef Blattný po-
křtil jako Julianu.

Julie byla dcerou Antonína 
Jungmanna, „dohližitele v  cukro-
varu rohateckém“, která bydlela 
u rodičů v domě č. p. 129. Dne 24. 
května 1904 ji ratíškovický farář 
Karel Vojtěch sezdal s rohateckým 
rodákem Františkem Bělochem  
(r. 1880), který v  té době v  cuk-
rovaru také pracoval, ovšem jako 
dělník. 27. listopadu 1907 se jim 
narodil syn Rudolf a  10. června 
1909 syn Antonín. Už začátkem 
roku 1909 však odejel František 
Běloch do Spojených států ame-
rických, kde krátkou dobu bydlel 
v Binghamtonu. Do Ratíškovic se 
nikdy nevrátil a své ženě se už ni-
kdy neozval... 

Při sčítání lidu v r. 1921 bydlela 
v domě č. p. 92 v ul. Posvátná pou-
ze se svými syny a v poznámce je 
uvedeno, že nemá žádné výděleč-
né povolání a  pracuje v  zeměděl-
ství. V kolonce „rodinný stav“ má 
zapsáno „ovdovělá vdova“. Jako 
„noclehář co nájemník“ byl v době 
sčítání v  tomto domě přítomen 
51letý František Jakšík z Jarošo-
va, který pracoval jako kovářský 

pomocník v  místních „petrolejo-
vých závodech“. Je tedy pravdě-
podobné, že Julie Bělochová měla 
nějaké políčko nebo pracovala při 
sezónních pracích za úplatu na 
cizích polích a poskytováním pod-
nájmu získávala menší finanční 
příspěvek na chod domácnosti. 

V roce 1923 odjel starší syn Ru-
dolf do USA hledat svého otce, což 
se mu však nikdy nepodařilo. Pro-
tože se tu potkal s  ratíškovickou 
rodačkou Kristýnou Erlichovou, 
v  Binghamtonu se později oženil 
a v Americe už zůstal. 

Julie tak zůstala s druhým sy-
nem sama, o manželovi 17 let nic 
nevěděla a  on se žádným způso-
bem neozval. Proto Krajský soud 
v Uherském Hradišti prohlásil její 
manželství s  Františkem Bělo-
chem  „právoplatným rozsudkem 
ze dne 3. března 1925... za rozlou-
čené“. Je však rozdíl mezi úředním 
a  církevním ukončením manžel-
ského svazku. 

Jak v minulosti, tak ani v dneš-
ní době není možné uzavřít další 
církevní sňatek, tzv. svátostné 
manželství, pokud předchozí trvá. 
To může zneplatnit pouze církev-
ní soud, biskup nebo papež. Svá-
tostné manželství bylo a je sňatek 
dvou pokřtěných jedinců, stvrzený 
v katolickém kostele. Zneplatněno 
může být pouze ze zvlášť závaž-
ných příčin, kterými byly a  jsou 

např. silný alkoholismus či psy-
chické a  fyzické týrání. Protože 
účelem manželství je nejen jednota 
a nerozlučitelnost, ale také plození 
a výchova dětí, důvodem anulace 
může být i to, pokud jeden z part-
nerů (či oba) odmítají zplodit děti, 
ovšem nikoliv když je nemohou 
mít z biologických důvodů. V sou-
časnosti se k těmto důvodům při-
dává např. i gamblerství.

O  rok později, v  březnu 1926, 
kdy už byla Julie Bělochová prav-
děpodobně ve velmi psychicky i fi-
nančně zoufalé situaci, odhodlala 
se k napsání dopisu brněnskému 
biskupovi. Dovolím si jej proto 
přepsat tak, jak se dochoval v bis-
kupském archivu.

„Vele dustojni Páne. Odpustě že 
si vám dovoluji zaslát dopis mám 
kvám velku prosbu mislim že moji 
prosbu vislišite která zní. Jsem 
katolička řimsko ka. chuda a prá-
ce neschopna a  žena. muj život 
zni byla jsem provdána život nás 
byl rozházani muž byl bez boha 
a  oničem nechtěl ani slišet v  roce 
1909 sem ho pustila do Ameri-
ki severni dála jsem mu na cestu 
moje věno od rodiču za nechal mě 
14 měsicu stáre ditě druhe se za 5 
měsicu na rodilo hned když od jel 
sem poznála že jeho láska ze sláb-
la prvni dopis jeho byl až za dva 
měsice prvni peněžni podpora byla 
až za půl roku 50 kč pak cely rok 
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Julie Bělochová r. Jungmannová podruhé pr. 
Tůmová, vlevo její syn Rudolf Běloch (r. 1907, 
odjel v  r. 1923 do USA hledat otce), vpravo 
Antonín Běloch (r. 1909). Za ní stojí její bratři 
vlevo Josef Jungmann (r. 1893, odjel v r. 1919 
do USA za prací), vpravo Jan Jungmann  
(r. 1896, zv. Žanek, odjel do USA za prací  
v r. 1922).

ani dopis ani peněz až poroce mě  
poslál dopis a  20 kč a  psal že 
abych za nim přijela jestli pri si puj-
čil na cestu tak žemě v lednu v roce 
1911 pošle ale ne poslál a zapoměl 
ulekl se že zanim chci jet tak od te 
doby nepsal jasem byla nucena se 
živit z  dětma sama, dělala jsem 
jako otrok až sem se zdrávy zbá-
vila nejvice jsem se živila na Faře 
u pana faraře Celeho to byla moje 
pomoc velka rodiču nemám jak ale 
velebni pan zemřeli bylo po pomoci 
včas válečny ani si nesmim spomět 
cosem skusila šli děti vižebrát ku-
sek chleba proto že sem ho kupit 
nemohla diž se prácovála tak sme 
jedli kdiž sem neměla práce byli 
jsme hládni tak sem se dřela až do 
roku 1923 pak sem byla nucena si 
vzit ksobě živitele děti chtěli jit do 
učeni jináči pomoci nebylo mosela 
jsem si zadát orozvod kteri mě byl 
svolen od soudu bez jeho povoleni 
cela obec mohla byt světkem pově-
dět tu moci budoucnosť stáčili jen 
dva světci co dosvědčili že mě zlo-
mislně opustil a se vice nestáral 15 
let sem neviděla od něj dopis ani 
háliř když sem šla k  panu Faraři 
ohledně odáciho listu oni mě řekli 
že mě nebude cirkevni sňatek po-
volen a když pri se necham odát ci-
vilně tak že budu vilučena z cirkve 
a  že kdyby sme měli ditě že nám 
ho ani neokřti ani ksvátim svátos-
tem mě nechcu přijat vubec nechcu 
dat rozhřešeni ani že kdybysme 
zemřeli nás po katolicky nepocho-
vaji mám se snad stát pohánku 
nekřesťanku nebo co činiti pomozte 
a  poráďte a  povolte nám bychom 
mohli byt křesťani diž bysme stupli 
do stavu manželskeho civilně nebo 
rádči bych byla kdyby bylo možne 
cirkevni sňatek přichazí velkonoční 
sváta spověd a  ja nemám byt při-
puštěna k  stolu paňe prosim vás 
vele dustojni páne napište mě co 

činiti jak nejlepe mám dělát živi-
tele k  tereho mám nechci dát prič 
proto že spolu už tři léta byváme 
než sme si rozluku od stávu man-
želskeho vimohli a mame spolu dvě 
léta stáre ditě včil přeci bych ráč 
byla kdibych se mohla snim ne-
chat odát nebo snad žit nesezdána 
prosim vás napište mi hned co činit 
bych si mohla velkonočni povinosť 
vikonát. Julie Bělochova v Ratiško-
vicich Čislo 92. p[ošta]. Rohatec“

Z  brněnského biskupství při-
šla 31. března 1926 odpověď „Dp. 
děkanu Hodonskému“, kterým 
byl v  té době R. D. Pavel Navrá-
til: „Račte, dp., požádati p. faráře 
v Ratíškovicích, aby výše podepsa-
né paní oznámil, že církevní sňatek 
její může býti dovolen tehdy, když 
před církevnímn soudem podá dů-
kaz, že její manželství bylo smrtí 
muže, s nímž byla církevně oddá-
na, rozloučeno. “ Snad jedinou „vý-
hodou“ bylo to, že „přiložená poš-
tovní známka 1 Kč budiž vrácena 
uvedené osobě.“

Dne 7. dubna 1926 tedy Julie 
Bělochová uzavřela u  okresního 
úřadu v  Hodoníně „pouze“ civilní 
sňatek s vdovcem Aloisem Tůmou 
(r. 1870 Dvorce, okr. Prachatice), 
který už v té době žil v Ratíškovi-
cích a pracoval jako zedník. U je-
jího jména je v matričním zápisu 
v kolonce stav uvedeno „rozlouče-
na“. Svědky jim byli z  Ratíškovic 
Václav Pouch, „kanc. výpravčí čs. 
stát. drah“ a „obuvník v Hodoníně“ 
Samuel Valúch.

Manželé spolu bydleli v  domě  
č. p. 92 až do února 1942, kdy ze-
mřel Alois na „degeneraci svalu sr-
dečního“, tedy na kardiomyopatii. 
Julie, v  matrice úmrtí už zapsa-
ná jako „vdova po Aloisi Tůmovi“, 
zemřela 26. března 1946 ve věku 
63 let na chronický zánět ledvin 
v  Zemské nemocnici v  Uherském 

Hradišti. Podle zápisu ratíškovic-
kého faráře Emanuela Valouška 
„Mrtvola byla z Uher. Hradiště tam-
ním farním úřadem k pochování na 
zdejším hřbitově dne 28. 3. 1946 
propuštěna.... a sem převezena“. 

Na tomto příkladu jde také vi-
dět přístup jednotlivých farářů 
ke svým farníkům. V  roce 1926, 
kdy psala Julie Bělochová žádost 
na biskupství, sloužil v  naší far-
nosti Dp. Richard Svoboda. Podle 
dochované korespondence velmi 
horlivý člověk, který velmi strikt-
ně, až ortodoxně, dodržoval církev-
ní zákony. O 16 let později, v roce 
1942, Dp. Emanuel Valoušek po-
hřbil Julii Tůmovou r. Jungma-
novou poprvé pr. Bělochovou jako 
řádnou křesťanku do hrobu na ra-
tíškovickém hřbitově. 

Irena Bařinová 
kronikářka obce
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KnihovnaNAŠE KNIHOVNA SBÍRÁ 
DALŠÍ OCENĚNÍ!
Máme velkou radost, že 

se naše knihovna může 
pochlubit dalším význam-

ným úspěchem. Na slavnostní 
akci „Čtenář roku 2025“, která se 
konala 17. března 2026 v Městské 
knihovně Hodonín, byla oceněna 
i knihovna v Ratíškovicích.

Ocenění získala především za 
dlouhodobou práci v  oblasti pod-
pory čtenářství a  za postupnou 
modernizaci knihovny, která se 
stává stále atraktivnějším místem 
pro všechny generace čtenářů.

Tento úspěch je pro nás potvr-
zením, že směr, kterým se knihov-
na ubírá, má smysl. 

Velmi si vážíme podpory na-
šich čtenářů i všech, kteří se na 
jejím chodu podílejí a  pomáhají 
vytvářet prostředí, kam se lidé 
rádi vracejí. Děkujeme, že jste 
jeho součástí. 

 Ing. Martin Šupálek
 starosta obce

KONFERENCE  
„KNIHOVNA JAKO SRDCE OBCE“
V  úterý 7. dubna jsme měli 

čest představit naši knihov-
nu a  její aktivity na konfe-

renci Knihovna jako srdce obce 
určenou starostům a  zástupcům 
obcí z  celého kraje, kterou or-
ganizoval Jihomoravský kraj ve 
spolupráci s Moravskou zemskou 

knihovnou v Brně. Spolu s nejlep-
šími knihovnami Jihomoravského 
kraje (Morkrá-Horákov, Břežany, 
Ostopovice a Kostice) jsme přítom-
ným starostům ukázali, že knihov-
ny nejsou už jen místem půjčo-
vání knih, ale je to živé centrum 
komunity, kultury a  vzdělávání.  

Všechny představené knihovny 
přinesly konkrétní tipy, jak může 
knihovna přispívat ke kvalitě ži-
vota v obci a zároveň jak ji může 
obec efektivně podpořit.  

Veronika Kundratová

Foto: Pavel Němec
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JIŽNÍ MORAVA ČTE:  
ÚSPĚCH NAŠICH MLADÝCH ČTENÁŘŮ
Naše knihovna se i  letos za-

pojila do kulatého 10. roč-
níku projektu Jižní Morava 

čte, jehož cílem je přinášet radost 
ze čtení, podporovat vztah dětí ke 
čtení a knihám a posilovat čtenář-
skou gramotnost.  Letošní jubilej-
ní ročník se nesl v duchu tématu 
„Digitální dobrodružství“, které 
dětem nabídlo prostor pro fantazii 
i zamyšlení nad světem moderních 
technologií.

Do projektu bylo celkem ode-
vzdáno 40 prací rozdělených do 
výtvarné a  literární kategorie.  
Porota neměla jednoduchý úkol, 

neboť všechny práce byly velmi 
pěkné. 
Ve výtvarné části byli oceněni:
1. místo – Matyáš Hell 
2. místo – Jana Gajdíková 
3. místo – Vanesa Chvátalová 

V literární části v kategorii pró-
za (1.–5. třída) získali ocenění:
1. místo – Timmy Flajzar 
2. místo – Marek Zajíček 
3. místo – Jana Gajdíková 

Vítězné práce postoupily do 
krajského kola soutěže, kde se 
naši zástupci utkali s velmi silnou 
konkurencí, kam postoupilo v sed-

mi soutěžních kategoriích celkem 
111 literárních a výtvarných prací 
od 166 dětí. Velkého úspěchu do-
sáhl Timmy Flajzar, který ve své 
kategorii získal krásné 3. místo. 
K tomuto výsledku srdečně gratu-
lujeme!

Všechny soutěžní práce si mo-
hou zájemci prohlédnout v prosto-
rách naší knihovny.

Poděkování patří všem zapoje-
ným dětem ze 2.A a paní učitelce 
Mgr. Blance Kopečkové za jejich 
aktivní zapojení do soutěže. 

Veronika Kundratová 
knihovnice

BESEDA SE SPISOVATELKOU 
ZUZANOU POSPÍŠILOVOU
Ve středu 18. března jsme 

v naší knihovně přivítali ob-
líbenou autorku dětských 

knih, Zuzanu Pospíšilovou. Bese-
dy se zúčastnili žáci 2. a  3. tříd, 
pro které byl připraven poutavý 
a interaktivní program.

Paní spisovatelka dětem před-
stavila svou tvorbu a  přiblížila 
jim, jak vznikají knihy – od pr-
votního nápadu až po vydání. 
Děti se seznámily s  pokračová-
ním oblíbených sérií Kouzelná tří-
da a  DeTeKTiVoVé nebo dalšími 
knihami, např. Policejní pohádky 
nebo Školní strašidlo, které zauja-
ly svou hravostí, humorem i napě-
tím. Nechyběly ani ukázky z knih 
a  zajímavé vyprávění o  tom, kde 
autorka hledá inspiraci.
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Zajímavostí je, že Zuzana Pospíšilová je autorkou 

více než 300 knih a je zapsána v České knize rekor-
dů jako spisovatelka s  největším počtem vydaných 
titulů.

Malí posluchači se do besedy aktivně zapojova-
li, odpovídali na otázky a  sami se ptali na vše, co 
je o práci spisovatele zajímalo. Setkání probíhalo ve 
velmi příjemné a přátelské atmosféře.

Beseda byla pro mnohé inspirací nejen ke čtení. 
Akce se uskutečnila v rámci projektu MAS Jižní Slo-
vácko „Akčně ke vzdělávání na Hodonínsku“.

Veronika Kundratová 
knihovnice

Pel - melJAZYKOVÉ OKÉNKO –
„KOČKA V MĚCHU“
Kočka v měchu je zažité čes-

ké přísloví označující kou-
pi nebo přijetí něčeho, co 

nebývá předem řádně prohléd-
nuto, a  tak nákup skrývá riziko. 
Podobné je i další přísloví „Neku-
puj zajíce v  pytli.“ Toto tajemství 
se nabízelo nejen ve stáncích na 
hodech či poutích, ale i například 
„U Jansů“, „U Křížků“, „U Edinů“, 
což jsou všechno názvy bývalé 
prodejny „Narpa“ nebo „Drogerie“  

naproti dnešní knihovny. Mezi dět-
mi se tradovalo, že se daly vyhrát 
i náramkové hodinky či náušnice. 
Obyčejně to však byly skleněné 
korálky, barevné střípky, nebo při 
velkém štěstí levný prstýnek.

Také státní obchod se toho chy-
tal a nabízel „Štěstíčka“ desetkrát 
dražší. To je za deset korun, když 
ta pouťová bývala za kačku. Je 
možná s podivem, že se tato lote-
rie udržela až do současnosti. Na 

severu Moravy se na vánočních 
trzích v  Havířově objevil stánek 
s nabídkou „mystery balík“ v ceně 
tři sta korun za kus. Jsou to ne-
rozbalené ztracené balíčky z ame-
rického Amazonu, no a při „troše 
či velké dávce štěstí“ si může ku-
pující odnést zajímavou výhru - 
tak hodně štěstí, prý když je štěstí 
unavené, sedne si aj na vykastro-
vaného býka.

Vašek Koplík

MODRÁ KREV

Na kanálu ČT2 sledují diváci 
se zaujetím určitou historii 
aristokracie v seriálu Modrá 

krev, kterého je údajně natočena 
i  čtvrtá řada. V  Československu 
byly šlechtické tituly zakázány ze 
zákona v  roce 1918. Ve škole se 
o tom také moc neučilo a když, tak 
jen negativně. Přesto si myslím, 
že by oprášení této problematiky 
nebylo na škodu. Na nejvyšším 
stupínku šlechty, aristokra-
cie, je panovnický rod a titul. 
V  Čechách to byl český král 
(královna) s titulem Jeho Ve-
ličenstvo, děti jako následníci 
trůnu byly princezna či princ. 
Měli jsme i moravského mar-
kraběte (tudíž i  markraběn-
ku) a nejvyšším Slezským ti-
tulem byl kníže či kněžna.

K  vyšší šlechtě náleželi 
kníže a  kněžna s  oslovením 
(titulem) Její Knížecí Jasnost. 

O stupínek níž byl hraběcí stav - 
hrabě a hraběnka s oslovení Hra-
běcí Milost. O  jeden stupínek níž 
si stál svobodný pán i  svobodná 
paní s  oslovením (titulem) Exce-
lence  a tento panský stav uzavíral 
pán či paní.

Nižší šlechta, neboli rytířský 
stav, měla takovéto uspořádání: 
nejvýše byl rytíř, případně dáma. 
O stupínek níž byl zeman i zeman-

ka, pod zemany byl ještě vladyka 
a pak páže i panoš.

Neprovdaná hraběcí dcera hra-
běte byla komtesa, ta měla právo 
nosit korunu zdobenou sedmi per-
lami.

Šlechtická hodnost bývala spja-
ta se zvláštními výsadami - právo 
nosit erb, nebo pečetit zeleným či 
červeným voskem. V  současnos-
ti potomci šlechtických rodů jsou 

jako všichni ostatní řadoví 
občané a sdružují se do růz-
ných aktivit, s  cílem podpo-
rovat a zachovat historii, pa-
mátky i vzdělání.

Někteří z nich se uplatni-
li v  politice, například Karel 
Schwazenberg (vícepremiér, 
ministr zahraničních věcí, 
poslanec a  senátor, Michal 
Lobkowitz (ministr obrany 
a  poslanec), Jaroslav Lob-
kowitz (poslanec), Tomáš 
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Czernin (senátor), František Kin-
ský (starosta Klášterce nad Orlicí. 
Na církevní dráhu se dali např. 
František Lobkowitz (biskup os-
travsko-opavský), Filip Zdeněk 
Lobkowitz (opat kláštera Teplá), 
Christoph Schönborn (vídeňský 
arcibiskup). V  řadách diplomatů 
jsou Richard Mořic Belcredi (vel-
vyslanec ČR ve Švýcarsku, Hugo 
Mensdorff-Pouilly (český diplo-
mat ve Francii, činovník Maltéz-
ských rytířů, na činnosti rytíř-
ských řádů se podílejí Radslav 
Kinský i  Václav Bořek-Dohalský 
(velkopřevorové řádu svatého La-
zara Jeruzalémského) nebo Karel  

Mornstein-Zierotin (rytíř stejného 
řádu). Z  oblasti ekonomiky jsou 
v podvědomí (Bedřich Schwarzen-
berg, Ferdinand Schwarzenberg, 
Constantin Kinský či Jiří Lob-
kowitz). Zato Mathylda Nostitzová 
i  Dominika Kolowrat Krakowská 
jsou známé v  charitativních ak-
tivitách, Franziska Diana Stern-
bergová se věnuje interiérovému 
návrhářství. Christina Colloredo-
-Mansfeldová je malířka, model-
ka, také herečka a  kaskadérka,  
František Kinský (ředitel reklamní 
agentury a moderátor i Modré krve), 
František Tomáš Kolowrat Kra-
kovský (kameraman a producent), 

Alfons Mensdorff-Pouily (spolu-
autor večerníčku Pat a Mat), zato 
Samantha Kolowratová je českou 
reprezentantkou v ledním hokeji.

Mezi současné aristokratické 
rody v ČR podle abecedy patří: Bar-
toňové z  Debenína, Belcrediové, 
Datzičtí, Bořek-Dohalští, Bubno-
vé z  Litic, Colloredo-Mannsfeldo-
vé, Czerninové, Hildprandtové, 
Kinští, Kollovrat-Krakovští, Lob-
kowitzové, Mensdorffové-Pouil-
ly, Podstatčtí, Schwarzebergové, 
Sternbegové a Wratislavové.  

 

Václav Koplík

PO STOPÁCH BOHATSTVÍ
Ratíškovice nejsou jen mís-

tem na mapě, jednou z nej-
lidnatějších obcí v  České 

republice, nebo vinařskou obcí 
s  folklorní a  fotbalovou tradicí. 
Jsou skutečným drahokamem Ji-
homoravského kraje. 

Letos si květnovými oslavami 
připomínají 885 let od své první 
písemné zmínky, což je úctyhod-
né výročí, které svědčí o  bohaté 
historii i  pevných kořenech míst-
ní komunity. Její dějiny sahají od 
pravěkého osídlení, přes středo-
věk až po baťovskou průmyslovou 
éru a  těžbu uhlí. Pamatuje hroz-
né časy, třicetiletou válku, stejně 
jako rozkvět vesnického zeměděl-
ství, proměnu v průmyslově země-
dělské sídlo, přechod fronty v roce 
1945, … Cihlářství a hornictví zde 
zanechalo hlubokou stopu – nejen 
v  krajině, ale i  v  lidech. Zejména 
díky Dolu Tomáš založenému fir-
mou Baťa, který byl ve své době 
nejmodernějším dolem střední 
Evropy. Těžba zde skončila v roce 
1952. Éra hlubinného dobývání, 

však skončila až letos (po téměř 
250 letech), když 4. února 2026 
vyjel ve Stonavě na Karvinsku 
symbolický „poslední vozík“ uhlí. 

Letošní historické milníky si 
zaslouží oslavit projevením úcty 
a díků všem, kteří formovali naši 
obec nebo provozovali hornické 
řemeslo (profesi, na které po mno-
ho desetiletí stála prosperita naší 
země). 

A  když se slaví, tak se cho-
dí. Chodíme na oslavy narozenin, 
chodíme v  hodových průvodech, 
při masopustu, státních svátcích, 
konají se pochody. „Pochod“ – slo-
vo nesoucí jednoduchý, ale hlubo-
ký význam – označuje organizova-
ný pohyb skupiny lidí, zpravidla 
pěší chůzí, aby se oslava stala 
viditelnou pro celé okolí, projevila 
se jednota a dodržely se zažité kul-
turní tradice. 

Vstupme tedy 8. května 2026 
společně, v co největším počtu, 
do 43. ročníku Pochodu kolem 
Ratíškovic, oblíbené turistic-
ké akce místních i  přespolních.  

Každý ročník připomíná, že tradice 
mají smysl tehdy, když se předá-
vají dál – z generace na generaci. 
A právě letošní spojení s význam-
nými výročími dává celé akci ješ-
tě hlubší rozměr. Ať už se vydáte 
na kratší trasu s  rodinou, nebo 
zvolíte delší výzvu, jedno je jisté – 
čeká nás den plný zážitků, vzpo-
mínek i hrdosti na místo, které má 
co vyprávět. Cesty, po kterých se 
vydáme jen tak pro radost, za zá-
žitkem, za přírodou, za společným 
časem nesou stopu historie, slou-
žily těžké práci, každodennímu ži-
vobytí a nabízí zajímavé propojení 
minulosti s přítomností. 
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…Zpíváme si vesele, hej-hou, 

hej-hou. Hej-hou, hej-hou, hej-
-hou, když máme starost zlou, 
vždy vrásky z čela vymaže hej-
-hou, hej-hou. Krok za krokem, 
příběh za příběhem, plni hrdosti 
na generace, které tu žily před 
námi. ZDAŘ BŮH*

* Hornický pozdrav, který v sobě 
nese přání štěstí, bezpečného ná-
vratu z práce a hrdosti na řemeslo. 

Za tým organizátorek,  
Ing. Dagmar Kántorová

Více informací (harmonogram, program, trasy, …): www.pochod-kolem-ratiskovic.webnode.cz nebo  
facebook Pochod kolem Ratíškovic.

Připravované akce 

Květen
8. 5.		  43. ročník Pochodu kolem Ratíškovic
10. 5. 		  Den matek 
16. 5.		  26. ročník Zpívání pod Náklem 
24. 5.		  Farní den
31. 5. 		  Dětský a spolkový den

Červen
6. 6.		  Dětský myslivecký den
13.– 14. 6.	 Memoriál Standy Vyhňáka
20. 6. 		  Deset let s CM Malenou
28. 6. 		  Raftovačka na Hliníku 
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